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inannToanaaeuh nawalamFmeild gndawdali Tnasmamar y nnanuduiug

(2.6) Faasléh

z
y=7 (2.7)
—cx

IULN

dy _ (L—ex)()—a(=c) _ 1

dr (1 —cx)? (1 —cx)?
uag

y? z o1 1

L=

2 1—c:c) 2 (1=cx)?

fuanaliiiui y = z/(1 — cz) dunamaniauiarssauns (2.5) wia nandnodrmiild

T anuduiuf 2.6) dlunawmaslamlnonaaaums (2.5)

o

anwaay (2.7) ludate 2.5 uaabiviuh lwuwess Tumsufanmadaniufines
a¢ldnaman) nmodluinaueiug fenounamamaniu Inagtudaen ¢ fadudh

aafalag myndonuawmaivueith saaagialy (general solution) uAGUMAIMUAERIE

WENA ¢ RSB UNNaWmaniuN maisagR W (particular solution)

. 4 .
JUN 2.1: wawasnesaums ¢ =y, y = ce%, Ws ¢ danilu ..., —.2,-.1,0,.1, .2, ...



16 umil 2. anmudseywusariyduduiniy

fretdu y = z/(1 — cz) Wuwwaaaeia iieaaums (2.5) udtimuali ¢ = 1

_ xr
v= 1—=
dluwainseamznaaaums (2.5)
$MoE1e 2.6. WWIHARAYDIIENMS
dy
=L = ky, 2.8
Iz Y (2.8)
fo & dudasstalag
At
1. faqlanms
d
% — kda
Y

2, MIMTBUFANTAN AN aNNTT

f P_IQ = / kdx (2.9)
Y

3. fuinaaaaslaslsmeildae

Inly|=kz+c (2.10)

WanIMEITHIR ¢ nenmifshednfigediseaums Wem¥am In anawms 2.10) 1§

m

|y| — ecekm

wildnamavfauduiin

y = e’e™® (2.11)

fimualll C = +e° azldnamanilinosaunmy 2.8) dlu

y = Ceks’;
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L] 1 1 o L) 2 r 1 [T 1 1 { 1
wome nikdenauay TiszSalumsmeadudinda — doutu y Taglildwiommnad
Y
érumcﬁ (absolute value sign) ¥HMNMIMBUANTA BeNANMT (2.9) wmaiuas 1§
Iny=kx+c
o v e = e A& vy o
unuiiagldanms (2.10) wasnnmduiindail inldd y do
y = €ee

Feagnui anudiusfiaeiiamea y fnnnhgud ualuanuiuide y = —ee* fifluna
WATDNANMT (2.8) Mumlaniu

fMau1d 2.7. JWIHARAYDDITHNT

wsinydzr — (2* + 1) cosydy =0 (2.12)

i lumsuwdaums masnso¥aglaumslafiu

cos Yy x

= dx
sin y YT e
NN MIBUTINTARaa el Be AN
cosy x
dy = dx
/ siny y _/ z2+1

1

In|siny| = 5111(9:2+ )+c = Inva?+1l+c

m¥ad1 ln aanninaumy il

lsiny| = efva? + 1,
gz ldnamanlanl3ons de

siny = +eva2 + 1,
W C = +eo inAldrzuananiluvesanms 2.12) iu

siny = Cvz?+1 (2.13)
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18 ynil 2. aumsivayiusa iy dudvingy

WNEWA NNEAWRAY (2.13) fasmuamasdaudslaglidadduiadiulnduniu’® Gnverse sine

function) w1 ld

y =sin! (C\/.’L’2 + 1)

1 ] 1 1 A 1 d
wuh irsgandonamasunenamanly mmehiaddulet lildTauniiadeniia (one-to-one

function)

detrmananiigandely ww sin™? (eva? + 1) = 27, sin~! (eva? + 1) 4, ...

uunia
aufaummdsayiufdalyd
Ly =e"—za | 10.
2. 3y =1 11
3.y +ytanz =0 12
4.y —ytanz =0 13
5. ylnydr — xdy =0 14
6. (1+2?)y =tan"'z 15
7. ¢ +2xy=0 16
8. @ =ysinx 17
dz
0. (1+2) % = 1y 18

L Y'siny =z

v +2xyt =0

.Qﬂgg:\/l—y?

= bdzy
cayy =y —1

(142 dy+ {1+ y*)de =0

L2ty =0

2

(P - Dade+ (24 2) ydy =0

. tanfdr + 2rdf =0

Safdulaviendu flawuogludie [-1,1] uaz sudeglud [—g», g]
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L

24  fgndaaea

o
e o

] o ] o ! 2, LY 1 ! 3
Aoudagnanivuninunaa gy mardsiy iaginTmdedade liitnan

Frod19 2.8, AamwawmapnatanmsBaoyiug

d

Y oy (2.14)
dr

X ﬁaﬂ z = 2 Hawangasa MR 5

38 mndtewluinie 2.2 wldmamnsawnamasasanms 2.14) 1ddu
Yy = 22 + c,

A | 1 r { | © H ¢4 4' o a 1
e ¢ Wiudasilay war mndenlsilandimiald dle z = 2 nawmasie y = 5 MlkN1A
7

5=2%+¢

d 124 o o ::f J 1’4 | o, A {
dtoudanms wild ¢ = 1 Fafu wawmasiinlanns 2.14) duase wazdnllaudenls <7

0 T = 2 wamagnevaNNITREanl 5 Ao
y=z"+1

nndhetn 2.8 wmmmsadeudedyminn lwdimmadiamanslfidn:

dy

A,
dx T
y(2) = 5

Tuitil y(2) = 5 wnei y dwladiunes z fa y fdnilu 5 o 2 = 2

o

nndadeindu Wuldhdetymiliin sennnmasdewdaumydeeyiusud wa

I
o

wand imnaumydeowiusin deadulumudenlaiidmuamn iy nbiunitendolym

Tugpilunudandn il
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»
L T 7

uniton 2.2 (Weywedndfadiu). iysraredadu (initial-value probiem)
Wutadamidsrfesiuanmmdeeyinsduduivile wie anmmBayiussududug
Falsznauludn

[V s
1. aNmsiNayius

2. idouly 3s namavgosanmndeayiudiu doadulumudonlaismuald Tavdadon
1o erazdiilveniiatonls wSewmotenlnald usnnidenls szdoaduRenlanduiug

Fushwesdnuly z iesddenindu waziFondewlaith faulpdion (nitial condition)

fhetdn 2.9.

2
jg—&—ﬁly—cosZ:c
vis
=1
wp) =1
T
= —1
v'(7)

AudutpnadduasannmBayiuidududes fwamagsasaumns

dzy

) + 4y = cos 2z

W o) { 1) L7) [} o 'ﬂl 7]—
asfioniinlumutonlods nawmasiianiin 1 wareuiussowmanan deudlu —1 e z = -
k 4

[7) i c&
amimﬂuuummjmﬂaqﬂmmmmmuwaeaums@aa Wukduduiniiedo

% = flz,y),
y(ze) = w

M{z,y)dz + N(z,y)dy = 0,

y(%) = %



25  aumseniuf

nuuRnYe

smramagnofgmaaaduge lli

dy N
B :r:’ Oml
Lo =ye y(0)

2. zeosz dz+ (1 —6y°)dy =0, y(x) =0
3.sinede+ydy=0, y(0)= -2
4, y'::——m, y(l)z\/§
Y
9 1
5. (z +1)da:+§dy:=0, y-1)=1
6. zy +y =0, y(2) = -2

7. ze* dr -+ (’y5 —1)dy =0, y(0) =0

dy
9, 22 =8~ 3y, y(0)=4
=8 ¥, ¥(0)

1
10 "y = 2(z + 1)o?, 3(0) = G

2.5  ANMIONNUL

oF o« =l o4 L2 (7] 14 4 ¥
unilenn 2.3 @Enmseniug). ndenaumydewiuisuduiinis %qag‘lugﬂ

w_r (Y

dx T

7N ﬁ'mmanﬁ’mf (homogeneous equation)

#ode 2.10. dhadreanmsaniug

. dy 1+1%
dr 11—

8



of o v u oo o
22 undl 2. anmmdeeyiusaiyduduini

2 2
2 @:mz(g) +2(Y)
dx z2 x

d_y_4y—3m_4g——3
dr  2z-y 2-1%

d 24 32 1 3 11 3
PR s L +_(E):___+_(2)

dx 2y 2 \y 2 \z 2(2)y 2\z
5. (2 + 3y + o) de — z’dy = 0 w3 awnradagUldilu

) 2 2 2
dy _ P Iy R _yg(0Y (1)
dz z? z z

iuaswitmiudannisioniing

Loausdl v = £ aléh y = vz Foili
x .

dy 0
dr v Id:v
2. unndrad luanms @ =f (-y-)
dx €
dy dv
@—UJFGJ@—J’(U)—J”(—)

dv _ flv)—v
dz =~ @

e

d o [ et i
4. Wissnnaunsgniagllua duannsusniuli

dv i
-
dv o=

wansals fumeudsusanmsuonsu i lumsmnawman

5. unue v d1s 2 adlunawnasila
xr

nnemg dmfunsdhilleaunin v = ¥ whmsmmamasiianugeenn dufeu Wigsmass
T

LY

-1 T o s le ] Vlul ]
AHNAAT v = — NTHUREMIN MIWIHARA L anaTu
Y
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Ll

e 2.11. WHARAVIASANMY

d Tty

d—% =— z (2.15)
3B inansodaglaums (2.15) 16l

dy 1+%

&% = (2.16)

¥
¢ o w

FIMUD @ams (2.15) WuaumsionWug Fal mamnsoudaumsitlilas

3

1. audl v = £ aslém y = vz Bl
- |

dy +$d’u
—_— = —_—
dx dx
.
2. LL‘I’luﬂ'l—y
dx
1+ 14w N dv
1-¢ 1-v 774
3. ¥aqullwal
dv  1+w _1-1"1)2
md:r: T 1—¢ YT 1o
1—w 1
dv = —d
1—{—1}2” Q:CB

4. wnawmavlagmysuiinyaneaasing

1—w 1
v = [ -d
fl—f—"u? v /:c ©
11w
- dv = 1
/(1+v2 21+U2) v o= Injelte

1
tan™' v — Eln (1+v%) = Inlz|+¢

e ¢ ludasdalag

5. wnudt v o 2 adlunawmaniild
z

tan™? (%) =1In ( 1+ (%)2) + 1ozl +¢
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24 unil 2. anmmiveywusaiySudvinds

wioazdoulugiihennldd

tan™! (2) = In (\/m) + ¢

T

|
°_ ur

1 44 1 o o p1g 1 1 o) =3 {
agniinan liiheduudin dsdwalumsudanmadeaydius ffe mafeniBlmmsan

b

o
o & o

dwFvaumaBeauiusiug waniafllunmsissnianm wnnivasdesiaglanms aasy

o o L]

1 ol oF UA | ) 1 4 1
1 anmadeeyiusdenan Wuanmaeniuf nenaclidonlsfiasnandellil asmaauh

L

aumsBeeyiustuduannseniuiuiold

uniton 2.4 (Wqﬁi'i’manﬁuﬁ). Weﬁ’uﬁganﬁ’ufwﬁ’uﬁ’u n (homogenous function of degree 72)

do Werduiansodouldlugy
fltz,ty) = " f(z,y)
vldé’slw-. ua‘"l ot T I's w &

i it lidiensiug lwaesnsilde avmsiBuaniug ¢ uag Woisueniug
¢dothe 2.12.

. Vet f(z,y) = 2 + 2y dwiliidueniufseduiuges wngh

flte, ty) = (t2)? -+ (t2)(ty) = *(2* + ay) = f(z,v)
e ol g(z,y) = V22 + o duilafifuenimfsedviunile waeh

glta, ty) = /(tx)? + (ty)? = tg(z,y) (t>0)

o
[7) !

o Wafdu bz, y) = 2y + yy/z duiedBueniuiiduiu S e

|

h(tz, ty) = (tz)V/Ty + (ty)Vie = t3h(z,y) (t>0)
« Waniu F(z,y) = 2%y + oy ilu liiwlddueniug meeh
F(ta,ty) = (t2)*(ty) + (t2)(ty) = t*(ta°y + ay)

Tiannsadonldlugy 7 Fz, y) 18

4 - d 2 rtl v
QUUIHENHNLTBIFNMTLINWIT LUUUT 21
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anuniimuinedu Surmnuuihihvdfuitodesduanmaiuteidueniug inamnn

0 o ]

oy o ] LY - | 1 = ! -1
arnaouldnanmsideeyiut danan duaumseniuivial Taonau fuvde i
o Y e o
naudun 2.1, dsangumaiveyius
M(z,y)dz + N{z,y)dy =0 (2.17)

s M(z,y) uaz N(z,y) il fwoniufidssduduidoaiuuds aums (2.17)

1T aumriensivg

fgak aumy (2.17) ansndoulmilugleyinglddu

dy _ M{z,y)
dz N(z,y)

o
L) e L= L)

4 - -
dloann Wediu M(z,y) uas N{z,y) dwiidiueniuf ffissduiwdontu @usdhi

o
LT LT

sedvin n) tude M(tz,ty) = "M (tz, ty) uar N(tz,ty) = t"N{tz, ty) dvin

dy _ _M(z,y)
dx N{z,y)
M1,z %)
~ N(z-l,z-%)
_ z"M(1, %)
T 2"N(LY)
M(1,¥)
N(1,%)
. y M(1,8) _qu.
W p(s) = — ML) oy
muualv f(s) N(15) mlam
dy _ ¥
Tafluannmaniug Huies m
fod1 2,13, amwamawmﬂ’qmmﬁ‘qﬁu
(2® +3zy +9) dz —2’dy =0, y(1)=0 (2.18)
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26 unit 2. aunmBsayiusardiyduduinie

M(z,y) = (z* + 3zy +y?) uaz  N(z,y) = —°

1 ] ) . ) 4 ot T [
mannroamadeuldlasiioh e M(z,y) uas N(z,y) diudadiweniuiaduiuges d

fuanms (2.18) diuaumneniiug Tasansofaglladu

2 2 2
L EASEY g8 (4)
&€ T

&le

o

WaIamRamas i

Y

1 aundaly v = 2 aglém y = vz e
T

dyi— v—i—:cd—v
dr dz
, d
2. wmdadluanms 2 = f(4)
dzr x
d 2
.@E:v+w—vzl+3v+v2=1+3g+(y)
dz dx z £
3. Fagulw
dv 2
= = 1+ w+t={1
7 +2v+v'=(1+v)",
1 1
—Qd'U = —dx
(1+wv) z

4. winawaslapmMyduinsarivanting

/(lTlfu)“idv = fédsc

L In|z|+¢
1+v
1+ 1
T
Injz|+¢
-1
v o= 1,
In|z| +¢
e ¢ dindasdlag
5. wue v o 2 addunamasitld
H
Y -1
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L}

gy z Mdeein
—T

VS e

Ry

] ]
o

6. antteunlimdeduin y = 0 o z = 1 wumadlunamasiiiom ¢

~1
=——1
Inl+e¢ ’

4 2 ol
Lummﬁumﬂﬂm c=—1

Fatunamasawisnonastymedadiu (2.18) fe’

__*r
y_l—ln:c
WULE N

1. amnamassesanmadayinidalii

@ (z+y)y=z-—y (0 («* —2y*)dz +zy dy =0
® oy =y+2/7y @ 2%y — 3wy -2y =0
© 2xy i = z® + 2° (h) a:sin-ﬂy; y’=ysin%+a¢
@ zy =z+y M zy =y 2me/?

(e) o = 2z + 3y (j)a:y’=\/m

Aumsinenios mifadomamanraeaumndsouius (existence of a solution of differential equation)
' . w1 4 & TN v & -
[azfneInam asa Wi g Ind@ee (neighborhood) Aud1daduiviin %qmwmﬁaﬂmmﬁau A RATIWIHG

wavlowlndides 2 = 1 S 2 Wmdulnddonsiananigud dwihbiinanioanafonnnoiduysal

4
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2, aawwan agaesifymaasiuea il

@y =—— y(1)=Vi

) v’y +2° =0, y{(0)=1
d

© o4y =0, y(2)=-2

@ zyy = 2% +42?, y(2)=4

2.6  dumsidndu

]
o

[3 | 3] o e [ = 4 l - a
dwfugtwniylnas avmsidveyius duduiindududiu (first order linear differential equa-
tion) i

ai(z)— + ao(x)y = b(z), (2.19)

iila ar(x) # 0.

o
1 L2

d 2 L 1 o ° 1
dosnn au(z) Lildduiteddugud Fabunannsamsaumsiindnde ar(z) ild

o 0w er

dodo o v
aumsideayiut duduiivitadadu Tugl

% +p(z)y = a(2), (2.20)
e p(z) = ZTE;; uag g(z) = ;1(52)

LTy o/ o4 o 'Hl 4 o '3 1
wngwg iinileandouumianmsayinsduduivitadadu duplanms 2.20) innd g
aunT (2.19)

uanmnﬁmmmsmﬁwaums@aauﬁ’u%@qLf‘iu 2.20) lugtdvilarswidva 16din

[p(z)y — q(z)] de +dy =0
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o

o ] L 1 s L dl 4 o
e 2.14. ﬂ’JBUNﬂNﬂﬁL%\IE)HWM%BH SIS T RIS AT

d .
By e, (ar(#) =1, ao@) = 1, b(z) = =)
o gy + 2%y = 2°, (ai(w) =, aoz) =2?, b(z) =2")

dy | . ,
i +sinz y = tanz, (ai(z) =1, ap(z) =sinz, b(z) =tanz )
- @ — $2, ( Ch(IE) = ], a,[}(g;) = 0, b(CE) = :L‘? )

dx

dy 2 _ — _ 42 -
'354‘1159—0, (a1(f{7)—~1aao($)—$»b($)—0)

dy
Iz g(x)

annndeyiufiBaduil fenmulluanmydeeyiufodrene’ Tavfinaaay de

y= ffJ(w)dm + ¢,

o = 1

e ¢ ludahlag wadaumadeyiunidadu fa1 ¢(z) duqud nie

dy

— +plz)y=0

7 plx)y
aumais sznamodluanmausniule’

dy

— = —p{z)dx

Y — ()

waziNamasde

y = Ce=IP@ds

i C dlumasilasg

MMIFuNn neTiaNNd I Nnamavnosanndeeniuidadu (2.20) oglugl

y = C(x)eJrie)d, 2.21)

6 ¥ &1 ] w
gignsuianmanieyiubomadin vl 12
Tt maudaumadeayinfuoniuld wi 13
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30 unil 2. anmsdeyius sy Suduini

o | \ 1 or o d e
e ¢ diuilafidusas o, wnuinzaylugidasiamin e/ 7004 diavim y nunuluaums

(2.20) 181

L le@e 179 + () [e@e79%] = (o)
[—C(z)p(z) + C'(z) + p(x)C(x)] e /P& = g(a)
C(z)e=THE — ()

Clz) = qla)elP@
davmyduiinsmiaaainemesannts warlimneatiiin ¢ e

C(z) = /q.(:c)efp(‘“)@dm + ¢,
dio ¢ Wiusaghlas Favtu lounueh C(x) adln (2.21) wfeldnamasresanms (2.20)

nauHUN 2.2. KaRagRAvENMTIOURUS BN Y

j—z + p(x)y = glz)

y=e i U a()el "y 4 c)

o ¢ udmeiilags 0
fhatne 2.15. WWINALRATIAIANMS

Yy + 3y = 2ze”>" (2.22)
i Mnland W ldn aums 2.22) duaumanidadu ToofidulszAng

i

p(z) =3, g(z) = 2ze®

o o oo = 4
BgmmnaRasyasaumaRewiusSuduiniadadudeiBmstung W (1, 10, 11, 13, 14)
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Farh WA ADNaNaNms (2.22) @

y = g~/ 3z [ f el 3de gy c}

= ¢ [/ Qe 3T dy c}
= g™ [/ Qrdr + c}

= e [z° + (]

— $26_3m+C€_3m

dle ¢ Windasdales
10619 2.16. WA asnpsTymdFadiu
y -+ (tan z)y = sin(2z), y(0y=1

At inland i lin avns 2.23) diuanmndadu lnoddnlseins

p(z) = tanz, g(x} = sin(2zx)
WU
6‘[ plajds ef tan mde
e]anecw]
= |secz|

Wwoanuazmn uitllazgeaziaiammamdnysol duhusaeld

el @) — goo g

wae Iwimeaisdiu

e~ /P — o5

31

(2.23)
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32 unil 2. aumsiivoyiusa iy suduiniy

fariu palRapIgNENmMmy 2.23 Ao

Yy = COSZT [f sin(2z) secwdz + c]

= Ccoszx [/2Sin$COS$SGC$dSE+C:l

= COSzx [/ZSina:d:E-i-c}

= cosz[—2cosz + ¢

= —2cosx+¢ cosz

W ¢ iludiaadlen

nnleulamdsdu : y =11l z = 0 duln

1 = —2cos?0+¢ cosO
= —2:-14c¢c-1

c = 3
nlfuanaypeaymdsin (2.23) e

y=3cosz —2cos°
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33

NIRRT

1. asmeanagesaimsdsayiuidoluil
@y +y=1
b))y +y=e®
© y —2y=¢e*
(d) =y +y=cosz

d
(&) :c—y — 3y =2?
dx

! —
(f) y +y— 1+62E

(@ (1+ %) dy+ 2zy do =cotz dz

2. snwaiaagsafomamasdiuae i

@y +2y=2, y(0)=1

) zy —y==x, y(1)=2

© y =(1—y)cosz, y{m)=0
(d) azy +3y=2z% y(2)=1

@ yv=1+z+y+azy, y(0)=0

® (2 +4)y +3zy =2z, y(0)=1

(hy v +~y = 2ze™® + z*
i) ¥ +ycotx =2xcscx
@ (2y —2*)de ==z dy
& y—xz+aycotz+xy =0
d
(1) & _ 2y = Bxe®
dx
(m) (zlnz)y +y = 32°

w (y—2zy — 3*)de+ 2’dy =0
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34 undl 2. anmadvayiusasiyduduinie

2.7 aumsuuiyaa

NN 2.5 (@umsuuiyad). mﬁanaunwﬁazﬂugﬂ
Yt ooy = ool @
d )y =qz)y, 24

s p(z) uay q(z) duledfudaiiodudinda (a,b) uar n Hudmowasalag, Haums

wufyad (Bernoulli equation)’

(=]

nnmumilen 2.5 vesanmsuuiyad dunaldh & o ddudu 0 v 1 aumsuniuad
2.24) fazdinanmnadu uazansomuaman lddei lduaaswitemneunibiiuga
dmiunsdldn n dug mEvasoveawastasdnms laennulasanmsuuiyadlidiu

RS

aunmtaduaad

»
o -

fiwnawdtnsudannmsuuiyad

1. WIsaNmMy (2.24) My y™ NS

d
v+ pla)y' T = gla) 225
2.
v = yl——'n
Feflanttubiftoutiv z do
dv dy
(1= py =2
dz (1=n)y dx

. du v
3. uwnua v uay az asluanms (2.25) 14
X

T PR = 4@

saumsildgniinanensiunlaoand uufyad (Bemoulli, James) Wiladandnmn 1695 Feaumsdandn

v & ¢ ¢ a . § @ v € o ' a
dunsagrudaiausnldlagaoiu unfyad Bemoulli, John) Fufluiosmunasandiines doanmunds iladan
#n71 1696 naniwia Iawedn ladifing (Leibnitz, Gottfried Wilhelm) amsougasléii wmatnsanlasaums

uuiyed Wegluplaumadauduld
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A 1
4, [HaNF M 1

dumasds datumannrodouasmsldegluglanmndaduld as

& (1= mp(e) v = (1 - n)q(o) 226)

5. wnawmanyesanmBadu 2.26) e
o) = e=(1=n) [(e) do { f (1= n)q(a)eli=) [ p(e) do C]

6. GNUUNARANTINENMYT (2.25) o

I = (1) [ple) ds [ / (1 = n)qla)et=m 1) do C}

%30 My (2.25) wamanfauiede

y= {e—(l—n)fp(w) dz )i/(l _l n)q(m)e(lfn)fp(x) da: + le }

n—1

fiede 2.17. aaudanms

dy 5 4
L By = —— 2.27
0 5y R (2.27)
] 1 @ = af 5
MWW WimMaums (2.27) Lﬂuaumnm%uaa‘ﬁw n =3, p(z) = —5 uas q(z) = _E:E

1. WIsaums (2.27) a7 mlila

dy 5
30 2 2,
4 dx 5y 21:

2, 1% v =13 = 42 guiu

. du o
3. unud - aluanns 1§
X

L ov = —53:
2dzx )

4. snodaglanmslfeguguidadulddu

E!P— + 10v = bz (2.28)
dx
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5. winamasgasanmaBudu 2.28) lade

v(z) = e J0® [/5:1: el 10 drda:—l—c] ,

wia ¢ iuaahlag

[
LYY

6. UTHHARAVDOENMS (2.27) fD

V3o wamavfauiefe

y=——
»\/2 5 T €€

winewmg Funaldn y = 0 AdluwawasneEnms (2.27) udnnmamsaums (227 i

wlinamasfimflushadn 2.17 hilninghilwamas y = 0 Ysznevegie
= o
ITTRRN

Amnapastssanmadeyiuidaluil

dy 2 o dy 3

4+ I = 7. —+ +y=0

Lo+ s =2y I, Tvety
L= e 8. — =

2. Y=y da:+y ey
dy _ 2y 2 2 dy 6,4
Y 2Y 9, = _9

3. = %V mda:_i—y Ty
dy y ) dr 7%+ 278
i R Gl do 2

5 dy y_ ¥ 11, —d$+t3+f=0
“dr oz T dt t

de t+1  {+1
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2.8  AHNTHRUUUNUATI

AN addulae’ (family of curves)

f(ma y) =6
fla ¢ dumesinlas
& Wl - es o & 4 o e or 6 =i o % gy af
nnitomlinwaagda § f duiliiu idewiufdendiouiy o dide —=) uas

of

aun Wufdgendfioudty v (afide a—) {inwadiudaiias uin wariBNayuETIH (total differ-
Y

ential) goaWandu f da

of

afd + —dy

@ = Ox oy

wagiitosan flz,y)=c Fafiduiiudnedy datn df =0 Favh s len

91 4

01 4o +—=dy=0 (2.29)

ox oy
g oo odd o
MU anms (2.29) Wnanmmdseyiussuduiinitdioglugldvmeanudva Wmhiisnan

16 fla,y) = ¢ unaiaaszesanmsifeyius (2.29) wuios

feaone 2.18. 2dAnaaudulds

2 =, (2.30)
14 -/ 1 o o 2 L4
o ¢ fludinedala Wiunamasseaumsiaoyius
ey dr + 32y dy = 0 (2.31)

Waenn @ulda (2.30) asnsadinuiadiu

y= Ve
Failunainannesanns

dy = 2y’

dr  3z%y?

Fafluaumslugdoyiug danyatuaums 231)

0adidulde wneds waraadulds Wemnfionlidri “adronna” wniudh “anvause” uas 1du

T8 fo wanovafidniumadoulivioaums dufu wddlid “edveadulie’ uwnudvh “onvaudulde
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1Y)

- & 1 o &t ql é
unllenn 2.6 (@Eumadeyiufusuwinase). sdsnanmadayiussuduiini

M (z,y)dz + N(z,y)dy =0 (2.32)
fannsowmitaitu f(z,y) 8
of ) = T
%(mﬁy)_M(ny) was ay(may)_N(x)y)

T anmsiiveyWusuinmsunsy (exact differential equation) uaziFan
M(z,y)dz + N(=z,y)dy
] = I's r R i . é = o
N Awianisudrauyyuntniy (exact differential) TEHMNT (2.32) NHARADAE
f(may) =c

Weamwuazain mevideSunanmadeyiuiunuusinasafiosdug 1N avnrsuvLuss

/179 (exact equation)

Mog1e 2.19. JATIRTAUNENMY
ydr+xdy=0 (2.33)

dinannsuuusinasauia o
3B assasndaulagmameyiufdenseaanin f(z,y) = zy Faagld

af . Of
Bp — Y e ay_:c

fawuhanms 2.33) aunsadenldlugl

af of

Fattuanms (2.33) dinanmynyunaunss lasiinamasie

flz,y) =c

Y =G

o ¢ lumasihlag
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Bnsayndeuh aumsdeyius Wuanmsuunwinesnali wenminagld msunm

antatine £ Tnomsedladnagna imidasw fiemnsansrnasuldotesiaiinh fude

-y = [¥] q’ aM I
nqEHun 2.3. m?m{?ﬂwnmﬂ\mywuﬁ (2.32) oWt M, N, 50" Ba waufawgnﬁj
Y X

@ (x,v) bl pfindmdsniushuussury zy (xy-plain)
1. aums (2.32) (uaum sy sa g

OM(z,y)  ON(z,y)
oy Oz

yng (x,y) lulaam

2. lumwnduiu &

OM{z,y) _ON(z,y)

Ay ox
yng (z,y) lilaww wds aums (2.32) duaumsusinnse

- o d v ' ) -
wqaﬁ (@mAnile) Maums (2.32) aumILULLARATILGD Taounfinn 2.6 1nansom
Wit £ B4

L) =May) v ey =Ne)

an (z,y) Wlaww faiu

& f _ OM(z,y) O f _ ON(z,y)
m(fﬂ,y) =Ty e 83:—(?)@;($’y) = " as
. 4 OM  ON 4 (u O°f . O0%f
n (x,y)1uTﬂLuu ualasanudaileaa n way 57 (Bafido 990 (z, 1) way 3205 (z,v)
ol 1 4 = ° AT
fanudaies) Tasnguiun’ vililih
0% f Rf

Fattn

oM _oN

8y Oz

yn (z,y) wlawm

Namne fjunuasmsfigarilu [12), Theorem 7.5
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’ d 1 3 1 7] 1 { 4 = I‘.‘l L3 57 I £
(duflaey) dmilacdudmndunasdrmwnnii uasiiuiuaewitmsudannTuyuudnasemy
mfgadaguminiiufunoudain
I - o o
1. laodnnnanndgynii

ou _on
dy Oz

n (z,y) Inlawm

e

4 2 o oa 1 | 1
2, eamninidesmsuaasiiidinihaums (2.32) HuaNMIBDULNUATY HUAD $1H150M

Waddn £

of B

%(m,y) = M(z,y) (2.34)
LAY

af i,

a—y(m, y) = N(z,y) (2.35)

n (2, y) Wlaam dlemnn Wafiu £ dulimudonls 2.34) doln

Fay) = / M(z,y)dz + 6(y), 236)

dlo [ M(z, y)dz v mamanduiin¥azes M(z,y) wWoufu = lasnesidhuls

y diwifissdineda’? uay ¢(y) dutsidulag see y

3. wmayiufreawtaidu [ Alddsufuiwls y

af de(y)

Famnanms 2.35) w1 ldh

Nzy) = & /M ¢L’y)

1 - & = L1 o |2} ‘4 v e
Raduiinfamaanianasanms (2.36) anseguilanmamivgomaguaunugiuun

f(z,y) =/M(a:,y}da:+c,

e ¢ dludawiiag udegiinanliudmn lumsmeaduiinda wassasivhuds v dudnsiinan Falu unw

fdmimtonosanms (2.36) asinndhodaedialey indosddowiuwuindroiaiiulag vas y um
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doiu
deé(y) 0 /
“NY) _ N _2
7 (z,y) By M(x,y)dz
4. Wlesnn %;:,y) dlustadudaiitos dafu
b, OM (z,y)
— | M dr = | ——222d
o [ M e [
waz 1éh

0w = [ [N(sc,y) - / aﬂ%ﬁdaz} dy

5. unumadlnanms (2.36) lih

fmw=memm+[hwm—[@%ﬁ%4@

Y
fugaai wamnsamiteddn £ Adulumafenls (234) war (2.35) Hiru aums

(2.32) WaNMIUULUNWAT O

o
(%)

wnemg nnnguiun 2.3 lumsigaidniiaes fuaauil 2 demenasduaundli £ duly

mudtanly (2.36) fow uie
fo) = [ Ny +9(a),
Taodt o(z) dhwitehiulag soe 2 uaslumsignlimeudniu infasld

)= [ M+ [ [ - [ 2Dy

Fred1e 2.20. asvuamanii liges
(327 -+ dzy) do + (227 + 2y) dy = 0 (2.37)
B areawm aseaaNms ilng

1] .73 1 [24 1 1 ‘J L
1. avgeuhanmysanadluanminuuwinasaniola Faludiil

oM

M(z,y) = 322 + day Fraiu By = 4z
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LLEe
aN

N = 222 42 fastu Yy
(z,y) = 22° + 2y , 5y = 12

d{ aM 8N o ! f<f H
SIGRERIA = B Fauagadliifuhaums (2.37) WluauNTULULHWAT
Y X

2. M f
faw) = [ M+ g)

= / (32% + day) dz + g(y)

= 2%+ 22% + g(y)

3. weyiufreslendu f fisufuduls y

a
Ay dy
iaenn ﬁ = N duiu
Oy
N(z,y) = 20+ 2y = 2:c2+g’(y)
gy = 2
4. ma g(y)

4 L] ! o
LN ¢ Lﬂ%ﬂ’lﬂ\i@l’ﬂﬂ‘]

5. malaniu £ e

fla,y) =2 +22% + " + o

dlemnimynuhnainaspasanmswuuiinaseg gl f(z,y) = c wnzazili namagnag

anms (2.37) #e

L2ty b a=c
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ey Mmavhieaasiadwnaiu aldnanassesanms (2.37) 1y

e & Wluemmadilag

43

o uiuaauit 5 sreraduulavar dinadh ¢; Al vmeiheitaa Tufunougaied o,

wdesgmiunniudt c andeuly f(z,¢) = ¢ Dudaihilu &

fete 2.21. Mmmawmavzotanaidn

(2z cosy + 3m2y) dr + (2* — z%siny — y)dy =0, y(0)=2

i mTmHamantesaNms el

1. asndauhaanmsasnanduannmyuuunsinasivialy Faludi

Mz, y) =2z cosy + 32y

LLElE

N{z,y)=a—=x

2

siny — y

§i93in

&
[T

Y

{2.38)
§g=»&mmy+mﬁ
Yy
ON _ —2zsiny + 32°
or

P aM aN ¢ o y I 1
HamIn — = . Baaasiiduianns 2.38) duaumsuusuag
x

Oy

2. wim f

3. weyiuineslafiu £ disufuduls y

flx,y)

—z?siny + 2® +

mew@+mw

] (22 cosy + 33%y) dz + gly)

z®cosy + %y + g(y)

d g(y)

dy



44 unil 2. aumsdeowsiufartydudiinit
4 9 v &
Haen of = N aenin
Ay
N(z,y) = o’ —2’siny—y = —zsiny+2° + ¢(y)
gy) = -y
4. me g(y)

ninemg wavmadhnnmsiuiinsaliden dvdasingliinnglumen f(z,y) = ¢

5. mlawaddu £ do

2

f(z,v) =a:2005y+:c3y—% =c

unnctoulodadiu y(0) = 2 o ¢

4
0+40-- = ¢
2
c = -2
ﬁqﬁfuwamaﬂﬂmﬂngm@hﬁ’qﬁu (2.38) A
y2
z? cosy + xdy — 5 =2

o o

@t 2.22. vvnawagnasaum el
(ye™ +siny) dz + (ze™ + zcosy) dy = 0 (2.39)
A imasmnawmasnasanmslalag
1. aynasuhaumsdanailuanmanuuuduarndols Foluilil
v & oM

M(z,y) = ye™ +siny 5Ty = e + zye™ + cos y
)
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was

aN .
— =" + zye™ + cosy

N(z,y) = ze™ + zcosy Sau 3
z

o M OGN
WA — = —

iy Feugadtidiuinanny (2.39) duanmsuupuinng
Y z

W f

flz,y) = fM(w,y)dz+g(y)

= [ e vsngas+ g

= e +asiny +gy)

. weyiusvasleiiiu f Weuiudhuls y

0
—f = ge™ + zcosy +

Oy

d g(y)
dy

' o v b
Wiean 9f = N ¢l
dy

N(z,y) = ze®¥ +zcosy = ze” +zcosy+ g (y)

gly) = 0

tlowin ¢'(y) = 0 #utu g dudasilaey Fluiidassaacly

i lddediu £ fe

flz,y) = ¥ +asiny

= ° =
W9 MNBUNBNANMTAD

™ + rsiny = ¢,

4 1 wr
e ¢ fiumasilag
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NHIRRYG

1. wnsnseuhanmsdeowinfds llilfiuanmuuuwinaswsali tlf anmaimasnas

ANMT

(@) (2z+3y)dz+ (3x —4)dy =0

(b) (3z% — 2y%) dz + {6y — dzy)dy =0

o W _ Wb
de ~ 2y — 4oy — 4

(d) cosxcos®ydr + 2sinzsiny cos ydy =0

(e) (sinztany + 1)dz —cosz sé02 ydy =0

3] (3:2+ %) dz + (y2 +1n:c) d';l/ =0

(® (e®siny+tany)dz + (e cosy + zsec?y)dy =0

(b (sinzsiny — ze¥)dy = (e + coszcosy) dx

(i) 2z (1 “+ A/x? — y) de = /2?2 — ydy
@ (6% + 1) cosr dr + 2¢sinr df =0

&) (z+siny)dz+ (xcosy — 2y) dy = 0

2 + ye
)y = ———
Dy %y — 2o

2. amnamassaaTymididudo il
—2zy
P 209 y(2) = =5
@y =773 2
2 1
@—%M+E@=Qmm=4

© & 3%y —a?) de + e dy =0, y(0)=-1

2

—Y
— 1) = —2
2y + 1 y(h)

493 — 6zy? + 22%y’

@y =

(& y =
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29 d@ilsgnauil3Wus

o o o

fAnanaumsBsayiuiouduitniia

M(z,y)dz + N(z,y)dy =0 (2.40)
é’; ! 8M aN = e 1 g 1 o ]
TNAFUIWIT —— £ —— uiotiuda aums (240) LIIUANMIUBDUHUATIIMEY e

Oy ox
aasiteddu p(z, y) Taderiligofuanms 2.40) 14

Wz, y)M(z,y)dz + p(z, y)N (2, y)dy = 0 (241)

udildanms 2.4 duaumynuuutiuasy wiaiie

o(uM) _ 9(uN)

oy . Oz

2.9.1 dalvenauiliWug

?
o

unileny 2.7 (Flseneudiwub). ﬁﬂaunm%qauﬁu%ﬁu suiuiie (2.40) Lidluannmsuuuusin
] o '3 [ a 1

AT WATHMT (2.41) %a’lmmmsgmﬂqnﬁu p(z,y) MUANMS (2.40) WIMaNMIBUULNK

asaudy mFoalaiiu w(z, y) NAYIzasuSALs 1oEHMT (2.40) (integrating factor of

equation (2.40)}

dhodie 2.23. wuaaah p(z, y) = zy? diuihlsznani3viufsasanns
(2y — 6z)dz + (3z — 42y~ )dy =0 (2.42)

wae 1EehisznaliRusmnamanyasanms
3 W M (z,y) = 2y — 62 was N(z,y) = 3z — 4%y~ wuh

ON

oM ON
dx

—— =2 3—8xy ' =
By # Ty

Fauaadliviuhanms 242) Lifuaumsnuuuinass

dleqauanms (2.42) & pu(z,y) = oy® &

(2zy” — 6z%y)dx + (32%y* — da’y)dy = 0 (2.43)
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W M(z,y) = 201® — 6222 was N{x,y) = 3z%y® — 423y wuh
oM . aN
=6y’ - 1207y = —

Ay oy TV

viudo anms (2.43) Wianmsuuouiuase fuiin w(z,y) = zy? diudrdsznouilSiuboes

ANMT (2.42)

Tnoiuaeudmsudannmsuuuuduass mh 40) s ldnanasde

Flz,y) = f (2zy® — 62y )dx + g(y) = 2°y* — 25°y* + g(y)

L8
’ a7 8_f 2 2 3 2.2 3
g(y)=N(:v,y)——8y=(3wy — dz’y) — 32y — dz’y) =0

dlesnn ¢'(y) = 0 W g(y) = 0 e

fla,y) = 2% — 2%y = ¢,
de ¢ dudrnednlag, iiunamagsomisaums (2.42) uasanms (2.43)

WY Mot 2.23 v huamasildilunan asraaiaanms (2.42) uaganms (2.43)

[3 )

uddminnsaialy mslissenenusiuigoudfuanmsusnidy e lildannslnl nawag
Algmnaumshmiomasiismmnnniuiatasninamantasanmsusnian dudu y = 0
dunamasseanny (2.43) ud liduaaaauyoeaums (2.42) IMAUNSIUNMENMT (2.42)
$ow (e, y) = 232 dadle y = 0 Auhfuimgaanms (2.42) d 0 Hwes il y = 0

W mznamassseanms (2.43) wibidlunamasesanms (2.42)

oF 1 1 ]' [+ L2 o
M1 2.24. awaaa p(z,y) = — indnlsenaud$iusvosanms
xr
(22% + y)dz + (2y — x)dy = 0 (2.44)

uay 1EMilsznaudsvusmuainasussanms
o W M (z,y) = 222 + y wag N{z,y) = 2%y — z wuh

oM ON
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Foanaliiunaums 2.44) Lidiwannmsusuuiuns

o . 1y,
WagMaNMT (2.42) M p(z,y) = = %
(2+yz Ddz+{y—zHdy =0 (2.45)

W M(z,y)=2+yz 2 uas N(z,y) =y — 2~ wurh

oM _ 1 _ON

Oy 2 Oz
fudo anms (2.45) Wuanmsuuuwingse feiiu wlz,y) = x% Windhilsznaud3iusans
ANMT (2.44)

TaAgmsudaumanuuusiuass nldnamasiia

fla,y) = f(2 +yz)dz + g(y) = 2z ~ yz " + 9(y)

LLEs

9'(y) = N(z,y) - g—g =y-z ) —(-z )=y

1 w 2 ] o
Wesnn ¢'(y) = y il gly) = %— + ¢1, o ¢ dindmeilag dartu

2
fey) =m—y+ 5 ta=a,
o 2 Wndasdilas, IUEARRDTDWTIENMT (2.44) LATANMS (245) WioNaRaNad

AUMTHIAD aglugy
Y’ -
2$—y3:_1+~2—=C’, LﬁaC:CQ—Cl

winowe ndheti 224 wuh z = 0 Wlukamasmesaums (2.44) wibidluuamasies

aums (2.45) Suilunng 1 ldaums (245 namagaanms (2.44) fmedszneudTiug
_ 1
!‘t’ - xz

{sthe 2.23 uamailininiamguanmsdisinlsznauUddus uhmuawmavassanns
mlddeatrasanmsniddnunan maourssdumIauda uddhate 2.24 udasliisin

' A '3 < = o [ 7] e
Mullamgmanmsmaiilsgnanilsvuiudmuanasaotanmy inndugadoundnoyly
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2.9.2  msmdilsenainlsnug

1 & o 1w [y o e f o fer or e ok of
AN WINHTUHTHLIN ﬂ']L‘J"Wli"]ﬂﬂﬂﬂigﬂﬂﬂﬂﬁ'wuﬁﬂﬂﬁﬁNﬂ15l%qa1§wuﬁﬂuﬂﬂ1’|ﬂ%\1 LWIINAY

o 1 -1 1 1 o = 2 o e 8
ﬁ"lN'ﬁﬂ‘ﬁ'lNﬂlﬂﬁﬂﬂﬂ\?ﬂuﬂ'ﬁ'ﬂ\iﬂﬂﬁ’ﬂﬂ Lﬁi]“l/‘i’leluﬂ'}Hﬁ'ﬂﬁu’lLﬁua']%ﬂ'ﬁﬁ”m’)ﬂiﬁiﬂﬂﬂﬂiﬂ%ﬁ

¢

ANTonanmsiBeayifus
w(z, y)M (2, y)dz + p(z,y) N(z,y)dy = 0 (2.46)

TasnguAum 2.6 aumy (2.46) Wianminvuwinasifideiiio

9 o

5& [}L(Cﬂ,y)M(:B, y)] - a; [u(m,y)N(:c,y)]
M ou ON o
"oy TMa, = Far TG

Fevagulualiidn

M%—Nam

%~ oy (2.47)

o Ou (aN 3M>

Tumsmkamavtesaums (247) Fufluanmadeyiufdonin dwdesigannuasfuteu
Faomgunnhmsmeamaszesanns M(z, y)dz + N(z, y)dy = 0 Tavasadgtly ud

dmfunsaide lufiamash limamsaméilsznan3ius1d

o

o dndsznavdidumiuieniunes z vty

o oo AN “
wnehilsnoulSvuidluitendunes z, p = (), dau a—'u =0 uaz annnin
Y

sanms 247) ladlu

d_yzﬂ(ﬁM/ay—aN/Bm) (2.48)

dz N

4y OM/0y — ON/de

N Wnitandusoesdudy z wisiu

OM /Oy — ON/Ox
N

o s8 a S o e 4w
Bfaemmanud i o dudediuoes 2 whitu Juflumstiaduls Wuiafiugas z lay

Ezial
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Funaldnaums 2.48) Winanmsuouuentuld silimannsomer g 6las

dy [BM/Sy - BN/&I:} i

J7 N
du /[BM/E)y—BN/@a:]
— = dz
M N

| = /[SM/ay;r 8N/3:Ej| dx

Wl = exp (f [8M/8y;r8N/8a:} dm),

' - oMoy -oN/oz - - .
IO exp (f [wﬂ] dm) = (IFEF1%) | paniomnimfansonmdn

o o 54 i ] ] @t [7)
UssnenBimfifsaitattulataifunily mmannsnazinIsamnemdnysal wasldh ¢

(¥

Usznauliwus fo

4() = exp ( / [{:)M/By;raN/am} da:)

» flrzneudiWufidueddunes v winlu

o
o L)

wrehidmlsznonSiusduiendunes v, p = p(y), Fatu =0 way @700

QD'QJ
SRS

JUaNMY (2.47) 1818

d_ <8N/8:v - 8M/8y) 049

dy M

4 ON/0w — OM/dy

=7 dlnWedfuzoadmly y winiu

Fanalihanms 2.49) duanmsuuuuentuld vildsammsoma g 1a wazldh &

Usznauilswus fe

uly) = exp ( / [aN/aa: ;/IGM/@y] dy)

mnvfagesnsd Mlkmagdlungs funldn

ON/dz — OM/dy

i Wuilsiiunes y Tow

taemnaun@li o wiaddunas y winiu Jadwmstedlst

13mu



52 umil 2. anmmdeeyiusariyduduiniy
nawiun 2.4, @asoeranms

M(z,y)de + N(z,y)dy =0 (2.50)

os  Bs

o o & & o
tﬂu%n’ﬁ’uwamad UASHUAE T © (I1HY U457

pu(x) = exp (/ [8M/ayj; aN/am} d:c) (2.51)

ludinlsenautfSwusvevaums (2.50)
& ON/Ox — M /By
M

. OM/Oy — ON/ox
m N

iusrsudaiiloy uasBuruduys v o uds

ply) = exp ( f [M/ o ;JSM/ ay} dy) 2.52)

hushfsenautSyusavanms (2.50)

fnaouwITNITHINAR agEoNE NN naVUT WIS

1. Amsonanms M dz + Ndy = 0 1ihildanmsuwunnives mdoaumauundug fim

o 4 [ 1
annsamdnenldlasdimsildnannuda)

2. I OM /Oy uay ON/Ox

. OM/Oy —~ ON/Oz

3. (@ & ~ diudadduees = wintu HHsenaulSufoasanns

() = exp (/ [GM/By;I 8N/8a:} dm)

(2.50) o

o N - M & i [7) o e
(b) M ON/Oz Ma /9y dWuivdiuges y whtu dissneutdusuesanms
(2.50) Ao

) = exp ( / [azv/ax ;J@M/By} dy)

4, W p ﬁ%11ﬁ1ﬂﬂmtﬁ1ﬁuaumi (2.50)
uM dr+ pN dy =0

wdniannmsilaluditlimmasy Tnednsaaunsdnandluasmuusiuar
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fnag1e 2.25. WWIHAIRAHYDITNMT

dy

(3zy + v*) + (=% + my)a =0 (2.53)
38 mannsadagdanmy (2.53) Tnsildlu
(3zy + y¥)dx + (2* + zy)dy = 0 (2.54)

Wi M(z,y) = 3zy + 2 wag N(z,y) = 2% + zy uazldh

oM ON

8—y—3m+2y, %w2m+y,

OM/Oy -~ ONfdz _ z+y 1
N T 24y oz

oM /Oy — ON/dx
N

o a v YR TY) a W
Wasan dniaAtuges ¢ wintu Feludnlsznaul3iug de

w(z) = exp (f idm) =elst =g

dew p ildgaifuanms 2.54) 14
(3x%y + zy?)dz + (2% + 2Py)dy = 0

LAgWIN

8 2 AR 2 _8 3 2
55(33: y+zy’) =3z +2my—%(x ¥+ zy)

Tnofuaouismusanmsuunusinass vilvis lduamaonasaums (2.53) de

2,2
fo =y 2L

o ¢ dumasilay

10819 2.26. WHHARALIDIENT
y dr + (2z — ye¥) dy =0 (2.55)

3 wuh M(z,y) = y uay N(z,y) = 2z — ye¥ wazldh

oM _ o _
oy 1 Oz
ON/ox — OM/[dy

1
M Y

2,




54 unil 2. aumuiveusiusardydumiini

ON/dz — OM/dy
M

o

WinifadFunas y vhilu detudnlsznanidiu

1.\ n
p(y) = exp (f gdy) =el 3% =y

o p ldqanduamms .55 1

(=%
30
=]

o
LHBIFIN

y? do + (2zy — y%e¥) dy = 0

WASWUN

a8, , . )
—_ = 2 - — 2.':1';' — By
oy ) =2 = 5o (Gey —ye)
Taoiuaswisnmudaamsunuuinase vnlbin dnanassesaums (2.55) do
flz,y) = oy — yPe¥ + 2ye¥ — 2e¥ =,
o ¢ insadlag
or
WUURNYa

o = o o f; 1 :i'
FJMIEnaulsIus wionwinamastosaNmIns 1

1. de—~2x dy =0

]

. (3z%y + 22y + v¥)dx + (2® + yH)dy = 0

W

LY =T 4y -1

'

cdz+(xfy—siny)dy =0

Lh

. (322 + y)dz + (z%y — z)dy =0
6. y do+ 2oy — e W)dy =0
7. e®dz + (e® coty + 2y cscy)dy = 0

33
[4%-1——} dz + [3%+4y] dy =0
Y ) Y

oo



2.10. ayf

210 @yl

o o ur o es

Tawh ) inagdsuanmsBeetussududivile lug ayius

dy
% —f(way)

wio JUdnWiauies

M(z,y)dz + N(z,y)dy =0

| 'y ™ 'y 1oy
oo z dlududadass uar y Indulslidas:

v oo o

Tuunil Tinauolimaudifm aumsBeaydufsuduiivilaguuudieg Tiud

aumsBawinferehe (hie 2.2 wi 12)

-

dy

dr f(z)
o aumsusnduld @hie 2.3 wih 13)

dy _ 9(2)

dr  h(y)

3 o b

ANMIDNWNT (W

]

2 2.5 Wi 21)

7=/ ()

aumaiBadu (hiio 2.6 wih 28)

% + p(@)y = g{x)

anmsuuiyad (hia 2.7 wih 34)

K3

j—z + plz)y = q(z)y

was aNMIULULHUAT (FWfie 2.8 Wil 37)

oM 0N

M(z,y)dz + N(z,y)dy =0, B_y =5

55
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56 unil 2. aumsibveywusasiysuduini

Tumsdnmidssmanavnesanmandeying wamosild duwamasHly  duiuna
ol s [ ' ’ o o & H) q{VLy o
wavifimasiilag Unngey udlunmsdnwSesannnBeaniug 1entmawmanild fev

| | t ] o 4 é’ 4 4 or or i 1 @ ! ol
dulumudeuliweduidmuald Fulemfidmtestunsdamidait ldgananislum

o

e ifgrnaiadu (Watle 2.4 wil 19)

.
(T3 o

Tumsmuaasesifymadaduin SadulasmudanmaBioniué uasnawmasiila

L3

douflulimudonladdsdunidmue tuhlinawmassesymadsdwmdumamasa iy



).

uni 3

L.

o

dumyBsoyiniaNaduauidas

:

Homiasnaniedo il do nquiuniiieafesfuanmandeoyiiug sudisiaas' (second-order
differential equation) WY MIWIHNARAYIDITHNT

itosdhe Tummuawmavsesaumydeoy i Suitufiaes Suiudeniofoty fmomu
Fegon dvtmilomludimusnooum ssndnimuBounaduny uasilomludruiivde
209uv apinaneitmamnamastesanmaBayius Susuitaeslunegiuuy SIS

NawWasNes yaaedy was Tymaivey

3.1 Nuwudeton

fmsonanmsideaes z2+1 = 0, wuhaumsithifinamasdluimanada wneh liddmou
avlng dunmdaavudrdaniuay nduadadanissaft 16 Fydnwal /=1 ldgniaueiu

¥

W dersliiflunamasresaunmymdians 22 + 1 = 0 5dondodine sl @amondeiion
Lﬁﬂul,muﬁ’m“é’nﬂni‘ii MY ) NAMIUIUAAIW (imaginary number) Tﬂﬂmmmwmmwu 13
annrossnlflussuuisadataly @nn, au, gm, W wag asavin) lawmfauiuhumade
Fnuduand Ui mdsasaasmiiiiiie —1 dafn masnsamaaaasresanmyiid

go9 22+ 1 = 0 |ddu
e+ 1l=z"— = (z+i)(z—1)

Feldmamanaosanmsfe o = 44

IFITINS IUAIUINATY, TWIUIUANW UL MHTABATTUINIIIUATIAZ N IRIUAMNN
2—-3

(8w 24, —94, 134, 2+ 34, , =5+ 4 dludw) Namruiivgan (complex numbers)?

g omea Ao 4 g W
QuvitinaToedual wih 2

2gudamiFosnuandadamisdnlalu 4, 10)

57
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58 yndl 3. aumsdveyusayduduiaos

311 pluvuuazgaantidvssnwiniBeden

o o > 2/
insdousudeonlugl

z=a+ b,
We a uag b dlwdhmuadale uas ¢ = —1
« \u3un @ N #2135 (real part) moviwdadan z nuBauunushodnydnu ot Re(z)

o wpsidan b N FruFueaw (imaginary part) povhInBou 2z 1wnBununudiu

doyfinuol Tm(z)

1% o

Twimass manadsuswawdsdon 2 Tugugdui® (a,b) win

u

Auaniidang gesihmiudedon

Wiz=a+bi,m=c+diwas 3 =c+ fi Lﬂuﬁmm@qﬁaﬂm Tov a,b,c,d, e uae f

Wudwamasaleg wi

r @ o t A
MIMNU: 2y =z nAolo a=cuas b=d

« TN iz 2 = (a+c) + (b+d)i

« M3AU i — 2 =(c—c¢)+ (b—d)t

o MIYM @ 2125 = (ac — bd) + (ad + be)i
e myaduimImn: s 4w =2 + 2

o MyaSuiimITgoe ; 212 = 207

. nmﬂﬁuunejummn szt (mtz) = (21 +22) + 23

v o| e . . a A
Mudreduanmsseil 19 mia Wia3e 11§ (Carl Friedrich Gauss, 1777-1855) way tra§ Jadon sum ug

[V

fiadtu (Sir William Rowan Hamilton, 1805-1865) iflufjiansfaumadanmsfmuimandetouluglvaegdudues

Fait (a,b) uazqoaaaiddegpasimwdion Fumfuasuefaduldinauaesitludinmindifoaiu

1w
'

o oM, M= o g : = & Y e 2 g1 @
Tavilfagliléandaviifinfusnson wnanudadifagliinane fnslfegauiagiin
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e« MAUABUNGUMIQN 1 21 (2223) = (2122)7
o MINTENY @ 2(20 + 23) = 2120 + 2123
- dagaiBation (complex conjugate) : 71 = a + bi = a — bi

» Mduys0ol (absolute value) wia Noqdd (modulus) : |21| = /2121 = va? + 1? Ha
6 227 = |21

71 =z 7
CNIWT: — = ——= = —
Zy #Z2 |z

- d o w b
« ;fmumdimamdedeouudn (principal argument) : Arg(zl) = tgn— ! (_),
a

Foln Arg(z1) € (—m,7]

« ;fdsmdhwaudeden (argument of a complex number) : arg(z) = 0, laofl

b . &
tan @ = " aalu arg(z;) = Arg(z) + 2nm,n=...,-2,-1,0,1,2,...

dhoone 3.0 1 2, = 3 + 44 uae 2 = 2 — 50 w1l
e MWLMz +20=(B+4)+(2-50)=(3+2)+(4-5)i=5—1¢
e MTAL 2 —20=(3+4i)—(2-5{)=(3-2)+ (4+5)i=1+9%
« MIQM: 2120 = (3+44)(2-51) = (3-2—4- (=5))+(3- (—2) +4-2)i = 26+2
« degaliedon: ZT =3+ 40 =3 —4i uaw 75 = 2 - 51 = 2 + 5,

o« Mduysod: |2 = V32142 = /25 = 5 uas || = /22 + (=5)2 = V29

n B34+4i (344N (2HE\  (3+4D)(2+5) 14 13
* NMTUIS, — = - = ~ —_— = = —— 4+ —1
z  2-51 2 — 5 245t 29 29 29

« o amdiunBedoundn: Arg(z1) = tan! (£) war Arg(ze) = tan=! (-3)

‘s " 4
« oifinuuddhumdedon: arg(z) fo yn 0 4 tan 0 = 3

" ' 5
wae arg(z;) A YN 0 B9 tand = -3
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60 U‘VIW 3. ﬁNﬂTﬂﬁ\T@HWﬂﬁ“ﬂ? e Tudyngay

312 twmdedouluidusmadia

nmawwBadan a-+b Sunfimsonludedduiy (o, ) namazuniauideiouludne oy
1oegAluIEIY 130 Lnneiitily m’%'uﬁuﬁ Jan e I.Lﬁu"}ﬂﬂﬂ"limﬁﬂ (a,b) Ald wSonszu
FaNaNIN SE R MBNFaH (complex plane)

wiFununu 2 lusswnBeafoudn unuady (real axis) wasiSonunu y N uauiuanty

{imaginary axis)
(Imaginary Axis)
|

€l fommmmmem oo

b=rsing

6] .

(Fed Axis)

JU7 3.1: szwndateon

1 (a,b) # (0,0) wannsounud o waz b lussuuifadein (polar coordinate) Taiflu
a=rcosf, b=rsind,

IJ ! . 7 o, - ::l’ g
o r = |(a,b)| way 8 Wuyninnnad (a, b) fuunuads @3 3.1 Usznay) fuiu 1w

35
(2

WBeton z =a + b mmim’ﬁUu'lmugm;?emzﬁvé’au (complex polar form) Toin
z=r{cos @+ isin6)

wagmansaRgntlan® e = cosd + isin 8 Falu e mazan 1eafunamandou 2

slugz/%ﬁﬁmaﬂﬁmé’wﬁvﬁau (complex exponential form)

-
Wo r = |z| uag § = arg 2

‘aniafigalt e = cosd +isind I (5]
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fethe 3.2
e 0z =3+ dain

r=|z| = (\/§)2 +12=2, uar H=tan"’

Sl

Fatu annsadon 2 Tuguiddadesldiu

—2( 7T+'s'1117r) %39 = 2¢'%
@ =2{cos ¢ +ising z=

o 2z =—1-+17mn

1
r=lzl=+/(-12+12=+2, uay tanfd= ===

1 6‘," 1 1 o L t A 1
st 99 tan (—2) wag tan (3F) asfidwidy —1 wmifleudu umiiesn 2 ay

luagmaiiaad (second quadrant) iazlddngm 8 = 32 fudo mansadion 2 Tugy
AfaBain i

3 " 3
=42 (cosB—I- + ¢ 8in —g—) i z= \/56"3?

naeweg SuFuuandy n 19]‘],

re® 2 = (cos(f + 2nw) + isin(f + 2n7)) = r (cos @ + isin 6) = re®

&oa o o~ o

Awaaalviviun Wlidsuisaded s dussmn Sunwihuwdeden 2 falu nindhagn 3.2
=11

. 50y - . 1 [z -
marduu /3 + ¢ ugdBedalidu .., 2675, 26°8, 2679, L 263+ ugin

fofionli 6 Wiiarifmudsmudaoundn wie 0 € (=7, 7] uieg

313  WeniuanBmdndedon uas unaqaanesluiiuiasdmaaudeton

Iy ]
73 =

mannsarmsuanuaenntaASuadmE e, W z Wwihmamadsllg Wdsuarimas

(#9593 e* (complex exponential function) (8 z = a + bi uas a,b L‘ﬂuﬁmmﬁﬂm o

e = et = ¢%e" = ¢" (cos b + isinb)
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62 uun 3. HNﬁTﬂ?\TQHWHﬁﬂ? fyau@ﬂﬂﬂa\f

Aewaniifidg seulidiwardmdadedons
W 2, = a4 bi, 20 = ¢+ di diwimandedoulay Tav a, b, c uae d fudmiuaielag ud

1. et = gt = glatdlh(erd)i — patb [oog(c -+ d) + isin(c + d)]

21 :
) :—zz- P e(a_b)+(c_d)z — gob [cos(c — d) +z’sin(c - d)]

3. (e")" = ™! = ™ [cos(nb) + isin(nb)], o n uwdwadinlan

4. n f——ezl _ ea+!b+2kﬂr 7 ea/n

n poaard

b+2knr . b+ 2kw
g ———— +18in ———

co k=1,...,n—1. uay

n diwimfsntay
5. €2 = cos(2nm) +isin(2ur) = 14 0i=1, e =g = 1 =g
6. DT = oos ((2n + 1)rr) +isin {(2n 4+ V) = ~1 4+ 0i = -1
7. |e| = |cos§ + ¢sinb| = Vcos?§ + sin? 6 = 1
8. le”| = |e* [cos b + isin b]| = e*
5, Jenen| = Je] e
10. arg(e®) = arg(e®[cosb + tsind]) = b

& 7] Y o & 't o o ¢ 5 o o o W
wazuanmnil iInfiansofimmayiufuasmymaduiinga naaaiifuandidudedonld lay

afidnpasmoufumsmeyiiut uaz maimmaduiina sesiaifuasdmdisosiininass

11. W f(2) = e* duiu eyiufresdimarimaadetoudo

de ., . . fle+h)— flz)
dz_f(z)—}lzl—rg h — €

deﬂ.z
12. y = ae”
2

13. f e*dz = ¢* + ¢, o ¢ iflnenasinlag

eaz { ] ! @t
14, /e“zdz = + ¢ R0 ¢ Wlumeedhlag
a

symigaiquanifratatiuwasimsudedouldlu 4, 5, 10)



3.1, Tmymdedou 63
3.1.4  Hamaud dounadumInwIu

Tuila3addnma 1799, imdannsnRgailah aumswymin

™ + Gp12” L+ -+ a1z + a9 = 0, 3.1
o ot ° a ] 3
dlo ag, a1, . .., a, Hudinuadeleg, a, #£ 0, n > 1, fuawasdudmnudeian’ uazuan
o &
WHaNUL memmﬁgaﬂﬂﬂ hdnlssdng ag, a1,. .., a, dnannuwdedeu wamay

& o ) ¢

gosaumanBanymnil Adaaseglussuinnudeouduiu wiFondsiiméagatitimoed
Ny agIutoalsatin (fundamental theorem of algebra) s fitlduaaddfidiui liduiv
sosatnssiianiibliniioudaausn dealflumausanmepniidinlsansidu
wdedan wileufuiimdesaiesvuinnudedoun Welilumsmnamasoaumany
wnitidnssaviiiludmanaie u,azml‘%‘ﬂﬂmamhwmaumiwnmuﬁfh 77 (roots) DANENMS

osdeungu funyagvsesdsadia’ lwdummadamandlddiu

wufunyapusesiisadia 3.1, Fwswyuwmd n (3.1) lag iamsaugndiznau i

oglugil

an(z—21)(z —2) (& —2,) =0
S n ysznsy Waue, @o 2, ...,z dudmauddon ( Aoransiunmdiud 1o
uaziFon zy, . .., 2, TTINGIINMIT (3.1)

AI9ENITINDRITHMTWYUIN

o FINNANNITANANEDN (roots of quadratic equation)
ar® +br+c=0
amnsousndidsenouladu

alz —z){(z —2) =0

Sn@msnimssimanade o lag udludmwdedanld Tasli o fiduin o + 0 wla (a,0) Tuszuu

Nuuidaton
7 - 1 £ o“L W
QUUINA LLNITHGIW wldl [8]



64

WaRay : 2q, 2y =

:
& o

unil 3. anmndeywusaiyduduias

—b+/b? - dac
2a

t a, b uay ¢ dluimiuaie inden D = b2 — dac NAgasFuund (discriminant) 994

ANNTMAEDNN LAy

o o od 3 Y] o
MUIUATINUANA NN nmD>0

e a o o o
21,22 = NUINATINRHB U mbD=0

fanBefendauiindagadedoudatuuastin & D <0

FINTOIEHM T ATIN (roots of cubic equation)

2o’ +az+ag=0

ansauanditsenon ldile

Hawwray .

(x —21)(z — 29)(z — 23) = 0

Q _ 301 —(az)?

_ 90 a2—27ag—2(a2)2
R - 54 ’

P
S={R+/PTR, T=YR-VTIEE

)

2133+T——-§a2

20 =—HS+T) - Lay+ Liv3(S - T)
z3=—45+T)— 2o — Liv/B(S-T)

i ao, a1 WAz as Hiwhiwmase nden D = Q3 + R nigasfuuudvasaumsmas

(G ENNYNGH

21, %2, 23 = §

{

¢s

\

wanaNHiaw

s o e oo . ]
NN MIRNRLazdINBI T

) ) N N ) mD>0
ﬁqLﬂuﬁwmﬁwau%qnmmsnuﬂawmu
FIIUATINA NN ) S D=0
wagiaghanayaasiwiuiuilondu
TUIUATIAUANIIAIU MmD<0

7

Zy + Zo 23 == aa, 2122 + 22y + 23z = @1, 217273 = —ap
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fedie 3.3. JuyndilsenauanNny
202+ 2z +3=0

3811 i ldnawmasresaumsfa

~2+£22-4.2°3  —2:4+/=20 1 5,

= __:l:_...
1 %2 2.2 4 2= "

o
o RS

Fattwnuendhdsenavlddin

2z — 21)(x — 22) =2(x + % - ?@)(z + % + ?z)

#9819 3.4, WMTINVOIEHMNT
2 (4+3)z+(1+5)=0

3 Tasgasmemnaiaasgasanmsin i

4+ 3+ /(4+32) — 4(1 + 52)

2
4+ 3 E/3+4

2

21,22 =

Foamsmd /3 + 40 annd iz + vi = V3 + &, ol z uaz y iludmauate dolu

(z4yi)® = 344

(=) +2zyi = 3+4
& o o | a | o Wy
WaulsomnguaIuae uag ﬂjuﬁuﬂﬂqwti’ﬂ@n'l

2 —y*=3 uar 2xy=4

o o w 2 < e ] W W oo VLu
ANTHMTVNATHTNND li"lvlﬂ y=- l:‘Nﬂ'W]vl’ﬂLLﬂHﬂ']slHﬁNﬂ'ﬁﬂ'l\iﬂ’I%ﬁ’lEJNE] L6
M
4
2
2°——= = 3
$2
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66 ynil 3. anmudveyiusariyduduiae

i e 2z = +2, 44 uaiasnmdmuald @ war v Judwauadedoin oneld
r=42

Woaz=210y=2=1uasdo z = -2 1§ y = —1 Foiln wawmavsasanmsde

z
44314 (2+4)
2

Z1=3+2?, 212=].-|-?;

21,47 ==

o ] el
MauM 3.5, WW1ny 4 a9y —4

At Mnlanfimerassdsuduaumawgnyldidu
A=—-1 wie 2*+4=0

Tumamwaaresanms andou —4 lugladfuenmindedoulfifiug

z4 — eln4+‘i7r
Aan
In44-{w42km)i
z=e¢e 1 , k=0,1,2,3
Beaziinawmasdiu
Ing - Ind , 3x
Z = eT"‘%', 29 = eT"'T*,
Femansnidouldidl
. i i R
2 = V2eit = \/ﬁ(cosz + %st) =1+41,

2= V21t = \/E(cos% - 2sin %E) = 1414,
" ) 5

23 =/2eT = \/§(COS—4ZT- + isin ——45) =—-1—1,

2 =121 = \/ﬁ(cos%r -l—isin%):l—@'

¢ I ; H . ] o
Sasifion — |o| lugiueslvdfwanonmda el tim v3o luguided |a| (cosm + isin7), dla a dn

dmmatslag dlsidiu 0
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WUUR N
L. AWEANIN
i4n+1 =3 ,L-4n+2 =1 ?;4n+3 = — i4n+4 =1
o
1 o1 1 |
gdn+1 = ?;4n+2 = _1’ jdn—+3 =1 .i4n+4 = 1’
dle n=1,23,...
2. ’ﬂﬁ%’lgﬂl%ﬁ%ﬁ@ﬂ’ﬁau uay gﬂﬁqﬁﬁmaﬂ%ﬁﬁu%ﬁamaq
(b 5— 2 (H —12-13 o B3
2 2
) —14 ® 7 (k) .
V2 +/2i
o Y2V
(d) 23i (k) 3+ 2 1) In2+iln4

. . N ! ! =t . A r ] 2
3.z =3+4diuay zp=5—2¢ awmmﬂﬂfﬂugﬂ T+ yi \Wa z way ¥ Hiuanuu

a349la9
8 2 Az +2 G —2k
(@) 21+ 2z (d) o (g) 4= 2 it
1 ) 21+ =z
) 21— 2 © — (h) —21 + 208 () ——
2 21 — X2
Al . 108 2129
(€) z122 () P @ (1) (1) 15
4, AN
W AT BR=7 1% © [27] = |a1]
2\ 71
(b) \z12| = |21| |22 ® (22) n
© Jat| = [7] @ |2 = Al
zo| |zl

™ —
d Zim=712 ) Arg(z) = 5 — Arg(7)
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5. AsmWala agvanNaTasanM I UINGa 111

@ 2°+5=0 @ Z2—-(B+i)z+8+i=0

) Z2+z+1—-i=0 ) 2 —2(1+3i)22 —8+6i=0
(©) 2t =4 (g 28 =1

@ =4 (hy z* —42° +622 —424+1=0

32  pUunumnaspimpesanmiBieyiuiduduiaes

'
wr o=l b=

suuuwsh hlsssanmadeowiuiduduiiasads

dy _
% = f(mrya

dyy
dz”’
| [] d ot b= o) L7 ey d
Toust £ duiteddulag ves z, y way W ¢ dwihulsdase, y dhududshidase was 2t
) dx dx
d y o) or & of kY v oo o o s as
uas —— Wluaydnsres y iy z Suauinils uag faas muaay
T

[V T RY]

wialuuends memdsuannsdieyinisuiuiaes lugl

yH = f(:?:,y, y’))
g n . dy ’ < dy
LHD 37 WHIUIN — Was ¢ Waany —
dx? . dx

(Y]

#0819 3.6. HradanmanBeayiuiduduiiaos

F —_ dzy v oo IS .
=Mooy nfIaNataIwINU (Newton’s second law)

* Fupo=m%d = —hy nguaegn (Hooke’s law)

guMIMseaauAnIuMIdTy
* Flsudoamu = my” = _by’

(vibration motion equation)

ANMINITAROUALLLMTTRIRATLTIMBUIN

my” + by, + ky = quuﬁ)n(t)
{vibration motion equation with e¢xternal force)
d’¢ Rdg 1 1

o 1 i 3 T - _E t ¢ 4 . ,
75 + T + ch 7 (t) nguasdssaeud (Kirchhoff’s loop law)
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e 1

dmfuanmsideyiuisuduiiaes Anodemsmuanasiige azaglugl

d%y
dx?

= f(z) wi0 o' =f(o)

A9 amnsamnamassetanmsld lasmammaninalasas

y = /f(m)da:+c1,

y = fo(m)dﬁcl] dz + o3
= /[/f(:n)daz} dz + 1z + ¢,

o o 1 e '1
WO ¢ way ¢ tlumaee la9)

3.3  dgwainev

[T Y]

(2 | 4 t ﬁ:’ ] o U [z
Tumamsamay gevanmsBeoyiuisuduiinis wwhnamashliim|s ssiisaeilag

o

(arbitrary constant) 5oy 1 MU uazﬁm%’ummmamaﬂﬂmaunﬁ@qauﬁu%é’uﬂnﬁ

do9 nawmaohWAls feynngaasiila) 2 awan uarlasmquun® woh dwmfvanms

| o J
or 4 e o o=l 7] o

Beeniufaudui n u nawmanthlianinngineiilag ag n S

Tuuwitshwan Wnanis ymaisdu 10 dalsznouse

o aumyBeoyiug

] ol !

d o o d { 6o e 1 :_’0
« douly Fedeuiiudonluiduimitum z WosAndouini

()

o w ot o o \ 2w Vb o ) -
Tumsasiadasihilag Mnngeylusaman dwmfuiywadduaumandaniusdudui
wite Fnawmasidmaiilag Unngagissdndon wlitenlndes 1 Geuly wmifawnsam
namagiawele uddim¥unanassosaumaBeyiuidudviiaes minfludesiiegiseaay

] d ‘4 o et ! o :; ' ﬂ{ 1 o 1 1
13@1;71’1 LﬁE')‘I/I"wﬁ'm'liﬂﬂ']ﬂﬂﬂ’lﬂ\iﬂ?ﬂ\iﬂi]@ﬂ’mﬂﬁﬂaaQi%NﬁLﬂﬂﬂ YNNIDUTILEW

guasiBdoaiianinlu [13)

PqunimnauasieasiduaFenTamadfeiuluiie 2.4 wh 19
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@108 3.7, duMS

yY'+y=0 (3.2)

fnmaaoiallde y = ¢; cosz + ey sinz, W ¢ wag ¢ Wumasthlay @duansaaa
asuld Miluwwaslagmaunua y asluanms (3.2)

thanmy (3.2) Meulamddnimes y(0) = 0 waglah
0=crco80+4ce8inl =0

attu wamavnasiiaifym

¥ = cypcosz
¥ (0) = cecos0=¢y
Co = 1

Foldhwamasamenasiaigm fe y = sinz

wasdmiusnmsBeewiuisuiy n nauiiudesdagrsios n Gouly ialilumemnna

WAUWM WIS

e 38, Ansanifymedadiu gosaNmaBaayius Suiia
dty d*y
2 H —
(z* — 4)@ + 2:15@ + (sinz)y =0 53
y(0) =0, ¢(0)=0, y"(0)=0, y"(0)=0

/ ] ¥ ]
2 ! [ 73 £s 8 =3

dotfymdenan Ussnevd annmivayiussusud wos daulpdodu 4 Fouly uasiailoym

oy

1 o
Ui asiyavtiaaen ! da

y(z) =0

Ugngufunmsiads wag Jagwviladsy nawmamaunaafumdidieds (existence and uniqueness theorem)

Tl 13
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(YA TV

° L Ed d‘ | 1
ﬂ'lﬂi‘l.l?.lﬂﬂqj,ﬂ”lﬂﬂ\iﬁ‘Nﬂ’]iL%\iﬂHWMﬁﬂ%ﬂUﬂB\ﬁ ﬂf)ﬂﬂ’l‘ﬁ’ﬁﬂ\ﬂ\iﬂuvlil LHOVTHARAULANIY UR

nandadoulsbilégnlkunlusny menoadau lnrdadu

uA lian L dnm o

y(z)) =k uaz  ylwe) = ko, (34)

Toofludoulsiae z, uas z, Muansaiu
4 oo . v d
wSuntanly (3.4) Nudanlrray (boundary condition) wazSundattm Alanmada
L7 o LX) ql 4 r r
auwu%au uiaae uaz douly (3.4) Nifiyaigay (boundary-valued problem)
sy My o . NP \
wazdwm¥unamadild asfnsomawslugie ¢ € [m, M), dis m Ao miiesndnevng

o1 UAg Zo was M daMmMinnningswing z, Was zo (m = min{zy, 22}, M = max{x;, 22 })

1 1 F‘_‘J w A = ‘ 1 e o 1 Q‘_’l o
Foaguandamnifamadadu fisaginmnamanamsludulnfidsaifusmddu zo
fedne 3.9. AnsoniTamanau

"hy=0, y(0)=3 y(=)=-3 35
y'+y=0, »0)=3 y3=- 3.3

MNFI9IN9 3.7 IMTHIMEI IR a0209ANMTAD ¥ = 1 cosZ + cpsina, WD ¢ WAL ¢

' L7 d { &y
dudeedrlag wazdlounudonlumléh

3 = ¢1c08{0) + ¢o 8in(0)

= ¢1-14¢-0
—_
uay
-3 = SCOS(g) + ¢ sin(—g)
= ez-1
= ¢

o
LT LT

Wi wawmasnesdiaifom (3.5) da

y=3cosz —3sinz, z€l0, =]
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1 (7] EY

) 2 1 L) o o d
AN vl@lﬂﬁ"l’ﬂ’}’ﬂ 1‘H>ﬂ'li‘ﬂ'lNﬂl.ﬂﬂEJLQ‘W’W?.Iﬂ\!ﬂuﬂ‘l"ﬂ%\i’é)%wug'ﬂuﬂﬂ nAAMINSU

lnathevas n Gouls wWislid¥amasirlay 41mm n & udshaiedall asuaadliisiui Tn

nu:i.q|

manduinanaslinge duie AwdiFoulsdn » Jouly udimonasbiauraiifadia

#lag Winualild
fedn 3.10. Amsanifymeinay
V'+y=0, y(0)=3 ylr)=-3 (3.6)
NNFIDEN 3.7 LIIMNUUBITINAARY DI NMSFE
Yy=c1c082 + 8inz,

in ¢ uae ¢ Wusneleg uanilounutenlmsléh

3 = c¢1cos(0)+ casin(0)
= (- 1+ Co - 0

LLas

|
o)
Il

3cos(m) + cosin(w)
= 3 (=)

= -3

dalu walagnasfiaifogm (3.6) fe

y=3cosx+cysinz, x€[0,7]

nnéhagdil gomuinlin fawinifymdimeu (3.6) %4tﬂuaums@\wuﬁu%é’uﬁuﬁam ey

fidowlsnavasadenlaAmu douladend hildholiamnsanmamanamsld
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WUURNTA

aansa@anamzresiand1rte i

Ly +4y =0, y(0) =3, y(n/2) = -3

Wenawmaslilie y = ¢; cos(23) + ¢y sin(2z), ¢; waz ¢ dlneasshlag

2.y —25y =0, y(—2) = y(2) = cosh 10

ianarnavinliie y = c,€5 + e, ¢ waw oy iuemaeinlag uag
ew e—.’D
coshz = ete

3.y + 20" +2y=0, y(0) =1, y(n/2) =0

Wonawmanvhlifie y = e* (crcosz + ca8in z), ¢ Wag ¢y indauilas

4y -2 +y=0, y(0) =2, y(l)=e

diawawauhde y = e {c1 + caz) , €1 way ¢y ludasshlas

34  dumTLBudu

]
=

nnumiinn 1.3 aumsdadu wh 2) imaensadsuasmadeoyiusndoydadududui
a0 el
d2

@) + (@) 2+ aofay = b(z),

o o o

Wo as(z) # 0 uay ag, a1, ap, b uleiiuseetunls
dl LF %) o . &4 { e 1 4
Wleann ay(z) # 0 mmmsawsanmaBewiusmiydudududuiseiindnde

ar(z) wag wansadsuanmaieoyiusaiyBudusuduiiaesliifu

yrr —|—p(s~:)yf —+ Q(.”C)y =z T(:E), 37
dla p(z) = Z;Eg ) = %;% was r(z) = Oi((a;))
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g o

& r(z) = 0 ¢udle r(z) = 0 yny M o fegludediRuson) anms (3.7) @
gnidenlfifla
v + @)y +a(z)y =0, (3.8)

o
=l 1

was\TTENaNMIAN avmsenius 2 (homogencous equation) udl M r(z) # 0 Fen
aums (3.7) 1 anmslienius (nonhomogeneous equation)
o & T S S LTS e ) o o o
wasmuazanluumiinaglédri “aumaBadu” uwnud “anmadaayiutanionds
L uAuAUNaDY”

i ! g oo A(c:f ! (2]
M p(x) waz g(z) dheaed nonaums Nawmadaduitddu/sednsiiluaned

fegn 3.11.

o AT o+ 3y + 2yt ="

Lifluaumandadu

« UM (sinz)y” + (cosz)y’ + tan/z =0

[ ] I3
dluanmsdadu ualddfluaumsioniug

o ANMT Y + 32y + 2y = €°

Y] ] 1 '
Wuwaumadadn udbidlwaunnaniug

o aums ¥’ +3zy + 2%y =0

dWinanmadadu wandluaunsoniug

o duMs ' + 3y + 5y =€*

| I's ] 1 I3
WinaumyBudunddulszanfiludact ualidwanmaeniiug

cqumMs Yy’ + 3y +5y =0

W i I's ] or g
Wuanmadaduiiiduilszdniifuaaedn uazdluaumsienius

o <

2Fupah @ aumyenint” sasaumaBaykussuduinie uay aummieyiuiduduise awlfln

AN IAUA NATH
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SHIRGEG

amaregauhanmadoyiuiafyiuduaesdalud dinanmsduduniold dls Ty

) L 1 L o E’i & ! e 1 :\‘
Pifuaumaeniug wia aumslienmiuf wiendusydohaumadindn Adwilszanhiu

PRYRT LY PV
dy  dy 2d2 _ d_ff _

1. 6ﬁ+@:$y 5 3 ) tdt+4$ Int

" ' : d*0
2. ¢+ (1 —2)y +zy =sinz G.chosﬁ

2

3. zy’ —yy =sinz 7. fwg-ky—tan@

d*y  dy d25 ds
4 —2 _ o7 =0 ‘ 95 a2 g2

3.5 mqwﬁwgaimﬂmaumiwnﬁ’uﬁ
Aeufiagndnile WO HUNYAFIHIBNTHMITENHIS ssAimsoninedede lWinou

feghe 3.12, Ansaanmsoniug
v =3y +2y=0 (3.9)

mannToaraeulih g = e uay ¥, = 2* dunamasneanms (3.9) wanunidnnh

(In2)e® — (In 3)e”
2

Wil bidnsdendnsiley ¢ uas c; wasl

2e% + 362 —e® + /2 uay fanduuamavgosanniy (3.9) ¢y I

y = c1e® + cpe®
e
Y = cre® +206%  uaz ¢ = c16” + dege™

W ek

¥ — 3y + 2y = (ae” + dcge®) — 3 (cr€” + 262629:) + 2 (e1e” + e®) =0
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Ruanei &1 e® uay 2 iunamanadanms (3.9) y = c1e® + ee®® {lunainagsasanms

Nt (3.9) dumilaniu _
undlenn 3.1 18 £ uae fo iwitaiinle ARemunlamnuaslamudinio (codomain) 6o

i uFondaniu
flz) = cLfi(z) + eo fola),

Wo ¢; uaz e ilumasiilang 1 waradeudy (linear combination) 904 f; way f;
o [y o |‘l o - o
1A wawapiiag lugioasnarndudusowmamandu

W ]

anuwannndnitldng
vlﬂt;_j“lnqwﬁuwgagmnmaunmanﬁ’u% {fundamental theorem on homogeneous equations) ¢ait

(3.10)

narunyapunesanmneniug 3.2. amsvanmsianiug
Hedgav

H
y' +p(z)y +q(z)y =0,
81y, uag yo (unainassavdumsieainfiduduudr warududunanainsy

¥ =y + calo,

o oy uas oy iumalay Fdmailunanaunasanmsaniusidudu (3.10) #w
Agai mﬁwmiﬂqaﬂﬂﬂnmmum y ;v luanms (3.10)
v’ = iy + cayy

Wiavan
! ’ ’ o
Y =y +Coyn wal

(4 + p()h + (@) +er (W3 + p()ys + a(2)ys)
=0 flaann ya dludwoutesanms

diounuasluanmsy 1 ldh
v+ @)y +alz)y = (ayi +es) + p(@) (ay) + ah) + a(z) (cryn + e2Ya2)

N,
=0 damn g1 dusmouzesaumy
610 + CQO =0
O

& Y oa | o o os a
Huaaal¥iiun wai’amﬁuauﬂmwamaﬂm gaAaNMTENWKE (3.10) gaaaiiunananadg

ANNITAY



3.5 NORUNYATIUBSNENNITONWUE 77

é’ w 1 1 ql 2 o IJ o ot o
nawfunil Endndsmaasln dldnnmmndudu sewmamasimmnldnounih

[ ¥

2 1 o 1 ) & of Py Y] ]
i wdnquundalifzndnis puvunamasilinime dddu il vosaumyBudududud

o
e 1

a9 v funiasnandsil fudeshivanamaiigatl widdmannsagmsiigatlalu [13)

al

] v o [T 4 3
naudun 3.3. 47 y1 uas v unBAIEONENMITIONHHEITNE 1

Y+ pla)y + q(z)y =0, (3.11)

Fotenmumsdae T ynga, Ine U Lidumaedudr sanayt hivasaums (3.3) yugw I
Yo
dovaglugi/
Y = o1yt + Cale,

d’ 7 ! & &
NG ¢y UAS co u/umwm?m, tNuU

[¥)

noefuniivenliminh lunmmmuawmasi lisesanmaBaduweniuiduduiiaas dun

wunamavaosramay fbidiudadmdaiuwasiuuntn 7 vie
1 # ky,  Wo k (fuaeei

wér i lidniudosmuamanlugluuudug n

i “Hadtulidudadmdatunaeiu asauyatudni “foddwdudasadudu linear-

-

ly independent) Fafuuaziu” wuda §1 f1(z) was fo(x) WudasuBududeiuuatu asning

M e fi(z) + cofo(z) =0 Adeite Mash ¢ wae o Handlugudviniiu
C1f1(.’13) + Cgfg(ﬂ?) =0 =0 = 0

Tungada anazlidrh “tanfuiindassdududeduuaz i’ uwnumi taddulidudadm

RN 3.2, TUTUNBABDINARAY Yy LAY s sesanmanius

Y+ p(x)y +q(z)y=0

wia {y1,v2} f0 1 uar Tifludadimiafunasiuuutn I Tusaveswanasyagiy

(fundamental solution set)
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78 ynil 3. aummBveywusmlySuduiiaey
inneuitmymuan asimnaiiinlulfrasaumneniufidadusudvaas
1. wwownay g wee o Hhiindadmdsiuasiuumg 1

2. nawainlidesalupl

Yy = 1 + Cola,

=4 1 [ ¥}
Wo ¢ wae oo lumasihlag

o
o

‘l o ! = el & o "l Vlu o £
weng luwiadenaay endituaawitmmuamagyiunatiiullla ses@umnenius

Budududuany uandefiude
1. MHARAY 1 WAy ya ﬁ
Wiy, yo)(z) := yi{2)ya(z) — ya(@)yi (@) # O
ungn T unniswnanani idudadmdstunasinuud
2. wamaﬂﬁ"'ﬂﬂﬁaqafﬂugﬂ Y= ¢y + ctp

wagiun Wi, ya) Nsauaieusay y, uas yo (Wronskian of y; and ys)

Faa399 udrfegeensdianyaiu annsouaasliviulasho fe
o g1 was g MiudndimdeTuuasiu St
y1 = kya
wéaz 1

Wiy, 2l(2) = yi(2)vh(e) — wel@)yi(z) = [kun(2)] 95(2) — vale) [hye(a))

= k[p(z)ya(z) — va(z)ya(z)] =0
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o luman&oiu Wiy, v)(z) = 0

n(x)y(z) — a(z)y(z) = 0

w(@)y(z) = nlz)y()
yi(z) yh(z)
yi{r) yz(x)(

G 7 1CO

[oee = [ o

In|y(z)] = Inlys(z)] +c, o c iumaialag

y(z) = hkyl(z), k=¢€°
fhedne 3.13. Aimsonaumaenius
yu _ 3y' +-2y =0 (3.12)

WWMNULEIN ¥ = €® uag 3o = € madunamavaasanns (3.12) UKEN (—oo,00)

e 2 = ¢ Tiifludasé dedu Taomquion 3.3 maunsnagliduih wawmasinhl

2
PoIFNMIBNTUS (3.12) Ao

2
y = c1e” + e,
dll. =1 t L%
WD ¢ WAy ¢ mummm"lm

fedie 3.14. t ¥ = cos(3z) waz yp = sin(3z) Wlunawasnesaums ¢ + 9y = 0 uu

i (—00, 00), AMkAasnRTYIMMAN

Y +9 =0 y0)=1, y{0)=3 (3.13)

A i 2 = 0?8(337)
yp  sin(3z)

= cot(3z) Liflumaaih Foin Taonaw mlénamants
Ty

y = ¢1 cos(3z) + ¢ sin(3x),
o ¢ uag ¢ dludnednlay wazimannsama ¢, 16 do

y(0)=1 = ¢ cos0+cysind

= ¢-14+0=0
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UASITIENNITAMAT 5 16 R

d cos(3x) + d co8in(3z)

yla) = — -
= ~—3sin 3z + 3cocos 3z
¥ (0)=8 = —sin0+3cycos0
= 04+3c-1
= 3¢
co = 1

w &

AU waRasrealyul (3.13) Aa y = cos 3z + sin 3z
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wuuRnwa

1. amadeuiiaiin i was v soliil udasedududsfunasiuwioiude lidluda

drudatuuasin) wisli @mazasnaaulavase wia wasanaiou A1%)

@ yi(z) =e®cos2m, yolr)=e"sin2x
) yi{z) =sin®z +cos’z, 1y(z) = sin® 3z + cos? 3z
© vi(x) =2%cos(lnz), yo(z) = z?sin(Inz)

@ yi(z) =tanz —sectz, alr)=3

© yi(z) =In(yz), yo(e) =3Iz
) y(w) =ze”, m(z)=¢

() nil(z) =€, pz)=e¢

® nz) =0, plz)=¢

2. asdanh Waiin y ae v, diunamassasaumsdalliiuiali dld amaaeugh
y wa o Windaredududatunioli @mazaragaulasase wa masenaiou f
16 wazdh y waz yo dudaszBuduiaiuuasiu ssneawasilinesanmsdanan

uwasmmawassesymilaanadosmudenlodadiudisayld

(a) dums :zy”" — 2y =0
Fowlodedin : y(U)=-2, y(1) = -7
p=a? p=2z"

(b) anms y” — by + 6y =0
Fouladain ¢ »(0) = -1, ¥/(0) = —4
= 6% gy =

(©) aumy 3y’ — 2 + 5y =0
douladadin : y(0) =2, ¥(0) =0

y1 = e¥cos 2z, yg = e¥sin 2z
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(@ daums ¢y — 5y =0
dauladediu : y(0) =2, y'(0) =5
y1=2, ya = ¢

(& @My zy’ — (z+ 2)y +2y =0
douladedu : y(1) =0, Y1) =1
Yy1=€% yp=a°+2x+2

O aums y’' —y=20
Jaulodfediu : y(0) = 1, y(0) = —1

1y, = cosh 2, ¥y, =sinhx Tawd

e’ +e i e
cosha = —2— wag  sinhx ==

3. imsonaumaideuiug

¥+ 5y —6y=0 (3.14)
(@ Nudaen Sy = {€%,e® — e~} iannaHaR auyaIuIaNaNms (3.14)

(b) Aani1 Sy := {€°, 3e® + e~ L\ flunnosnaRasyagmaasanms (3.14)

© NATRAeUN ¢(z) = e Wunamasrasaums (3.14) uazaadon ¢ uglua
TBadunesandnlu S uaz S,

1 -f A -1 - 173 o |7

4. arnAdauhmaman ¥, = 1 uaz yp = Inz Wunanasfiludamdadudetuuariu
gevaNNTAe litrT ol

y" + (y’)2 =0, (z>0)

ATNTOUNHARAY ¥ = c1y1 + caye (AR aIDEN Masanumsiiondolay &1l

aianeiivhly fedaudatumoe funyagnsesanmsioniiug



or E’3 lJ A( oy 1 o’
3.6. aumsenwumdudunddnsedniidluane 83

3.6 aumieniufiduduniidndseansiuaiaeda

L) LY

P LY v da & o L]
el azuaasmImnala aenssanmnenWujBuduniidulssaniiuninadi
ay’ + by +cy =0, (3.15)

I'J o) 1 L7
o a, b uag c uluaaam

'
(7] -

MnuwaNNanlumamna astasanmsidiayiutdudunil
y — Ay =0, (3.16)
- o1 ' o ! 1‘1 Az o ) '
Wa A diuaaed, swuneamasnedanns (3.16) asaglugl y = ¢1e’, lo cp ume
inlag Taowanudail smzaudlinamassesanms (3.15) aglugy
¥ = cle)\m:

- o 1 [y o ] o o 1 o o
da A Wludnsd uay ¢ diumasiiles, uasileunud y uay ayvius

Y =cxe®  uar = e
avluanms (3.15) w1 ld
a(e\2e™) + blei Ae™) + c(ere™®) = (X + DA+ ¢)(c1e™) =0

Hansail mannsoagilih y = ee dunawavnawaams (3.15) fdeilie X lunaman
199ENMT

aX +bA+ec=0 (3.17)

WSenaNmy (3.17) i awnrsuausmnaiafin (characteristic equation) W38 AXATIHIY (aux-
iliary equation) B@N#HNT (3.15)

NALRANWI BTN TNENMILALTIIMBSERN (3.17) Usenavme

\ —b+ /b2 —dac . N —b — /b2 — dac
1 = g g =
2a 2a

Failif y; = e*1® way yp = M@ iunawmasuosanms (3.15)
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U A wag Ao asdinldld 3 el diawsmsiadasinopasmdaad unud 62 —
dac udo
o ¥ —dac >0

A1 uag Ag %Lﬂuﬁmmﬁﬂm Auaneafin

e b2 —dac=0

A waz Ao anfludiwuaddimilondu

e b —dac< 0

A uag Ao astfiudwmowdeton dulludgadedondefuuasiu®

361 ns@nnzesanmsuausnmedadinduniwiuaielag fuandriu

WO9N MTILLAIT

yr=eMP uay g = e

vunamaspoasn1y (3.15) wag

€T
YL_ 8 _ e
Y2 8)\2:1: -

hiifludnsdh
waaeh 1 uay g Lidludedmdaiuuasiu folu mannsoapllihlunsdinananily
dosaylugnl

Y = c1eM% + e

AT
¥

¢l' -7 1 o

WD ¢ ufg ¢ Lﬂummﬂﬂm

g 3.15. asmnamagii lilrasanms

y' =3y +2y=0 (3.18)

- . ﬂl. & 2 7] 4 =€ 2 1) 1] [ o EI:I
381 leanannms (3.18) duaumadadueniuinfidulsanfilumaed fu e

ANTMIHALRADNN aNMTUALTNIDTafin

MN—_3\+2=0
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Fafinnoosannniu
3++v32—-4.2 3 —/3%2—-4.2
Ap = =2 Upr Az = =1
2 2
wazh ;= e® uay 1o = e unanavgasanms
Fafu wawmaill nesgumy (3.18) @a
Y= clezm -+ CZ€$,
dlo ¢ uay ¢ uanediilag
fad1e 3.16. sunwanassifymamay
" | 1
y'—y=0 y0)=0 y1)=2ec--) (3.19)

-1 4 d oy &r (7] 'd ‘;’ = 1 L7 o gj
3B ledainaums (3.19) Wiuanmydadmeniusifidulseaniidumasih Folu ey

AMTIHALRADAIN FNMNTULARTNINDTAAN
M-o1=A-1)MA\+1)=0

% P &
HNMNIDaNMITUN

M=1 uwsy Ap=-—1
fariu wawmanshly wesanms (3.18) fa
y=c1e” + cae ¥,

o o 1 o '1
1D ¢) uay oo luansdalen

ANToden e z =0

y(0) =0 = c1e®+ cpel

= ¢ +cCs
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AMsoetel e z =1

1
y(1) = 2(e — E) = el —ce !

1
= ale—-)
cp = 2
g ¢ = —c=-2
&t uawmasnaeiym (3.19) Ao
y = 2e” — 2e7"

3.6.2 nfinnaesdaunsuansnmadafn duiwimadaiivilenin

lunsdil uawmansesannITmMusnmasafinds

b
A== ——
2a
Favinlsk Y = yo = e /%
d 1 1 vy o 1 b, b ]
wlovan L =1 oz ldi wamashlleglngl y = ¢e 26® + cpe~%® il
Y2

o _b. o d 1 1A ol ot " o
dilu y = coe™ 2, I ¢ = ¢ + ¢ Brzguiaud fnawnasinEamRauHD Y
wannmsdauna wdr A usamagsssaumsuausnwnea (.17 uatld y = el

159

ayf' +byf ey = a(ze®)” +b(ze*) 4 ¢ (xe*?)
= a(Nze +22™)" + b (Awe* + &) + ¢ (ze*)
= (2aA+b)eM + (aX® + bA 4 c) ze™
= (2aA+b)eM 4 0. 2™ = (2a\ + b) ™

way @mfunsiluawastennuasaumsuansnvaiadin dludmanadimiloudn wisnde

NI 2 — dac = 0) NAlAARYIENMIUALININBTaRn Ao

-b
A=
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3.6, aumseniusidndunidnyssdnniilumneds
st s lér
i ! J—
ay +by +cy=0

nia y = ze* Adlunawmanvatanms (3.15) motuiouiu

Wy Ty = ' uas 3 = e dlunamastasanms (3.15) lag

diudaed Taanguiun 33 silfinlduawmasvilizesanmsde
y — Clekm +C2$€)\:27,

) . \ o
W c; uaz ¢ ludasiile

10819 3.17. JUNANMT

20" + 12y + 18y =0

At anmsuausninedafindwyuanmadieyiusieiite

ON2 4120418 = 0

204372 = 0
Fennsesanmsuausnmasafin fivedndionie
A=-3
Soin wawmasth llreaanms (3.20) o
y = c1e”3 4 cpre 3 = (c) 4 cpx)e >

fedh 3.18. wikawassaviandidadu

y' -4y +4y=0, y0)=1, (0)=0
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i aumsuausnadafndmfuaumandieyiubiaiife

M4+4+4=0

<
i

"
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Feamsousndilsenou|giliu

()\—2)2?’-’0

FanntosaumsLaLTIWmasadin s fsdo

A=2

LY

daln nawmaoilgesaumaBeewiug fe
Y= 1€ + cpze®® = (c1 + sz)ezw
dm¥uRoulasmddiu y(0) = 1

1 = %(C]_ +0)60

=
uag dwsudewlamdein (1) = 0 wldh
Y= 0™+ 2(1+ cpz)e™®
= cp(1 4+ 22)e™ 4 2e¥
Y(0)=0 = cpe +2¢°
-2 = o

WEALIY Nam At Lo

y = (1—2x)e*

363  nydinnsesaumiuausnmadadniiuinidegon ulludigadedion
A finnasin
nydiilfntiwie 52 — 4ac < 0 MinEnnseaanmsuausnmaadiniin

—b++/=1v4dac — b2 i \ —b— +/—1+/dac — b2
= o 2 =

A
! 2a 2a
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Foin i
b Vdac — b ,
T‘=——2—(;, 8=—~"'§'a— BN 1 =+/—1

ansnsndsunnasaums i
Ay =r4is, WaE A =r—is
Feasldnamasnosanmandu
y = eMF = grHis)r — greise — o7 [og(sy) 4 1 sin(sz))
Yy = eM2% = elT IS = T2 i oTF [cog(sz) — 4 8in(sT))
faitnawmasilude
y = G+, e o,z diudaainlag
= Te™ [cos(sz) + isin(sz)] + Gze™ [cos(sx) — isin(sz)]
= &7 [(e] +z) cos(sz) + (e — ) sin(sz)]
dloann 77, 7 luaasdhlag was 4 flumasd Sl ¢, = G+ G was ¢ = i(er - 5)
Futwalémn o ey o Wniasinlag was Founanavilylalug
y = " [cy cos(sz) + cpsin{sz)] (3.2

naowme S lumsigad asuaaaliuini vl ¢ Unngdluiiandeden udmansa

s o Wuudmasiilag Afluimmuadedld mnzdfimson

yi = e “cos(sz) way Yo = e “sin(sx)

. & " y W o e’ cos{ st ;

wrhfiaeieiin Lidufadudatunasfumne 2 = ——(-2 = cot(sz) wasiilaunu
Yo e sin(sz)

A1 y ¢y v, Wie yo asluluaumaBeewiiug (3.15) wuiwhgaslad fufdiunam aososanms

Baayituide tuugarh nanagihlidesaglugl
y = 1€ cos(sz) + cae™ sin(sz) = € [¢) cos(sx) + ez sin(sz)],

di o ] o & | ) o RS L
do ¢ war o Wwiaenleg dafunawmasiiwhamienfunamen (3.21) laghides

s o wnsatidindmivnideton
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yh’ + 4y — 0
I aumsunusninedaandmyuanmsdeeyiudiaiiio

M4+4=0

FaInBasEHMILALSNIWMasadin fa

M= —4
A, de = £2¢/—1 = +2i

Fesiniaasafuiuniuamuiissegiioy dafu wamavihlvesaumsie
y = ¢1 cos(2z) + cg sin(2x),

o ¢ wag oy lndasihlag

fisde 3.20. muawmasnafymeavey

16y" — 8/ + 145y =0, (0)=-2, y(

o 3
e
Il
o
)
s

o
o

3B aumsuausnmeI adnd wiuanmsiBaoydusiaiida
16A% — 8A + 145 = 0

TNTRNFNMILALSNIMES AN Ao

84+ EAI—4.16-185 1+vI—T5 1
A= .16 = 4 =gt

Fennfeaoaiiniundadon futu nawmaillsesanmsie
y = e [e; cos(3x) + ca8in(3x)]

o a | Y]
Wig ¢ uay g dudnsilan
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fANTIMpaY Wo =0

y(0) = =2 = €°[c;cos0 + cpsin (]

= 1 o i
HWATTORIetolU e o = 6
(2) = 2% ﬁ{2 (L ‘ﬁJ
— ] =cze% = £ —4 COS — Co S1I —
9% p TSty
= 626-21;{4'
Cyp = 2

o & ] =
MY wamawmﬂmﬂ)mmﬂama

y = 2¢*/* (sin 3z — cos 3z)
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3.64 ayl

o LY Y]

Tumamuaaannasaumaeniufidadu uditaesiifidulseanddiudash
ay’ + b +cy=0,
e a, b uar ¢ Dudad mzfinsonasmausnmesain
aX +bA+ec=0

HAWMAENIITIN TONANMTUALTIWESafin (3.23) Usenoume

\ —b+ b2 —dac wa \ —b —/b? — 4dae
1= v 2 =
2a 2a

(3.22)

(3.23)

[ A 1 i - - e I3
WD A wag Ay asdlulild 3 nsdl diswiemmadsaansnasdfans iunud 2 —~

dac WWHo

« B2 —4dac>0: A uag A andiuimiuadelag fuendrefn

nananih lUzssanmndeyiug (3.22) fa

Alz Az

Yy = e -+ e
o b2 dac=0: A uar Ay wfludiumadeimilondiu
A= A\ = Ay wamasynllnesaumaBeeyius 3.22) de

y = cie™ + core™

« B? —dac < 0: A uag Xp anfindmonidedou Bailudegadedouieiunazin

o . . y [
M A =r4+isUay g =1 —1is wamaﬂﬁ’avlﬂﬂmaunm%qmg,ﬁuﬁ (3.22) fa

y = €7 [c1 cos(sz) + cosin(sz)]
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1. mrawmayihllsetanmneniuida Ly

M) y'+y —6y=0

Gy ¥ + 2y +y=0

(i) y" +8y =10

(iv) 2y" —4y' + 8y =0

Wy -4y +4y=0

ovi) ¥ — 9y + 20y =0
(vii) 2y" + 2y +3y =0
(viii) 4" — 12 + 9y =0
(ix) y"+y =0

x) ¥ +5y +6y=0

(xi) ' + 8y + 16y =0
xii) ' +y —y=0
(xiii) y" — 6y + 102 =0
(xiv) 2y + 7y -4y =0
(xv) 2y + 13y — Ty =0
(xvi) ' — 9y — 11y =0

(xvii) dy" + 20y + 25y =0

LUUHNTS

(xviii) " — 6y’ + 25y =0
(xix) 4y" + 20y + 24y =0
Gx) ¥ +2¢ +3y=0
(xxi) y" =4y

(xxii) 4y” — 8y + Ty =0

(xxiii) 2y” + 9~y =10

(xxiv) i +4y + 5y =0

(xxv) 16y" —8y' +y =0

(xxviy o+ 4y — by =0

(xxvii) v —y — 2y =20

(xxviii) ¢’ — 10y + 26y =0

(xxix) y" + 6y’ + 9y =0

(xxx) ¥ =4y — Ty

(xxxi) v/ — 5y +6y =0

(xxxii) 6y" +y —2y =10
(xxxiil) 4y" — 4y’ +y =0

(xxxiv) 3y" + 11y — Ty =0
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2. wwHamaspoymdaduda il

(a) y" — 5y’ + 6y =0,
(b) ¥’ — 6y’ + 5y =0,
(© y' —6y +9y =0,
(d) v’ + 4y’ + 5y =0,
(&) y' +4y +2y =0,
® ¥ +8y -9y =0,
® y' +2 -8y =0,
) y'+y =0,
@ v'+2y+y=0,
My -4y +3y=0,
& ¥y -2y -2y =0,
My’ —6y + 9y =0,
(m) 3’ — 4y — 5y =0,
m) ¢y —4y +4y =0,

() 3y -2y +2y=0,

unit 3. anmsBiayiusaiydu

y(l) =e%, y(1) = 3¢e
y(0) =3, y(0)=11

y(0) =0, ¥ (0)=5
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dlemnirmnuudrhdmiuanmseniugidadundudundaslag
a(z)y” + b(z)y +c(z)y=10 (3.24)

wamaﬂﬁnvlﬂ@’imaeﬂugﬂ

Y = csy1 + Cala,

o o ’ ) GL & o a o ﬁ e )
o o1 uae o Wlummsiilag was oy uas v \IunamasiidassBududafuuaziu
o Vlu -] ) or € YT i
firwan lEndntamammainas y; uag gy nsdiamzanmaeniufiBadusudviiaesd
-4 & § L7} 2 &) o4 'ﬁ' QIJ 2
Aflszansiiuaashvinin wddmfunsdaumsieniufdadudusiviidonigly Taound
o ) | o o IJ
widlumssnismHAREY 31 Wag yo Mlsad enasldnawmasvilnaman inmsm ey
AMUNUAT

1 L4 74

H) o =] & o Y o oY v 1
ﬂu@lﬁ)%)ﬁﬂ%ﬂm’mﬁﬂalﬂu %ﬂm’m\%ﬂ’]ﬂﬁwaLﬂﬂﬂﬂuﬁwﬂmaﬂ'ﬂvlﬂmﬂau Hanaualnod

i

os & o o o A @) o S e oo o ’ r ]
anmaBaewiug Nnanmsidseiusduduiaes dluannmidveyWussuduiniatieie 3a

M § 2 24 q, = S { s
wannsaudld wasnamasiilgmnnmaud azdiunawmasdnuanan Audaradndudoiuuas

[ YY)

UALHAAAIUITN
= ! 4 o 4 T 1 ]
annfid d v dadlunamassodums (3.24) WHaMmMAMAaIMINaIRaY yo filsilu

FadmBafuuas iy yp Falu 519l
ye = v(@)n,
v(z) hidlutsfdumaciy waswirhowiuioos y, fo

Yo = V(@) +v(z)y

g =" (z)y, + 20 (@)Y + v(@)y!

HIDNTIN 1o WARADIDIANMS (3.24)

a(x) (v"(2)y1 + 20 (2)yy + v(z)) - blz) (v' (@) + v(@)yh) + e(@)(w)p = 0
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(alz)yr) v"(z) + (2a(z)3h + blz)yn) ' (2) + (a(x)yf + b(2)ys + c(@)y1) (@) = 0

~
=0 wywih gy dukaaaneeg (3.24)

O v
uuﬂﬂt‘i’]\lﬂﬂﬂﬂ’]i

(a(z)y) v"{z) + (2a(z)y] + b(z)y1) v'(z) =0 (3.25)

o YY) du‘ M v @
W ou = o doilu = W = " uazewIndonauns (3.25) Wl
T

(afa)un) S + (Ga(w)th +b(ahyn) u =0

Faihiiuaunmsueniuld® waziinamasio

i - (_2a(x)y;+b(xgyl> dm:( o b(a:)) i

(ﬁ»")?;l ?JI a(z)
fib - [ (Ao
dz

Inu = —21ny1—fb—(m—)

a(l‘)
U = 1 Jr m(z
w)2°
e wuen w = o ndu aglén
’Ul — 1 e—fz(z}dm
(1)
bz
¥ = / ! 2e_fﬂ(a)dwdx
(91)

| ) o o o o
Wlownin yo = vy fatu i ldnamasdnuamanuiiia

1 - f bz) g
= e ! @ dy
¥ y1/(y1)2

] | ] a & = k73 1 4 ‘4
wintmg Masaisammemduysaudmnmaduinda [ —du uaz f&dx uazasinTal
U 1

1] L5 = =, 1 L1 1 J é" L f [ 2 [ ¥ &s
BB BIMIBUINTN I TN 0IMIUAS A pifawain aeit INdTudndau Foruuas fuy
wamay yp whis Selumsmeawmaninll y = cyy -+ coge anngmesiilen wae Taw

nauHun 3.3 waaslisudiuudrineas dnamanimuaiidiwhildsesanms 3.24)
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#9819 3.21. AMIRAR aNTA e aNms

2.0

4y +xy —y=0

3B NNNTMIABILMUAT 15NN

Wunawmasnianesauns (3.26)

[
8

21

aum3 (3.26) Hdlszans a(z) =2°, by == Nudle

aturawmasdnrilanamasio

Fa wamasihlinesanms (3.26) fo

= 11 + Calp

= ar+ Cz(—ﬁ)

oA
= T+ c3—,
T

Wa ¢ war oo iudneiilen war ¢ = —cy/2
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ﬁ?ﬂﬂ'N 3.22. ﬂ\iﬂ1NﬂLﬂﬁEﬁ}!&’JVlﬂﬂﬂﬁﬁNﬂ’ﬁ
ay’ + by + ey =0, (3.27)

o ] o

Wia a, b, ¢ ludwnsileg uag b2 — dac =0

—al ¥ - {

W i y; = €, 1le A = — & dunawmasniliesanms (3.27)

nazlddnnamanmileie

bxdm

Y2 = Wi Jao® dy
_ /e‘”““e [hdey,
= f —2-g)e,—2x g,
- / eboem
= e”/ldm
— BAwCE

fguimamaniililvasanms 3.27) fe

b\ A
y = 16" + eqxe’”,

4 -1 1 o/ ] 13 LX) | 4'
HD ¢y WAY o tﬂummmﬁlm Fegoandoaiuiornios 3.6.2 NYHNAIRAYTOITINUANEANNTY

uwausnaladn luhwiuadiimitonsin v 86
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novaNMIBIayWRETUi L

Ly +2/—15y=0, >0, yi(x) = e

2.9 =3/ +2y=0, >0, y(z) =€®

3. oy —2zy — 4y =0, >0, | y(z) =zt

4. 22y + 62y + 6y =0, x>0, ' y(z) = 72

5. 2%y —dxy + 6y =0, z >0, y(z) = ?

6. 22y" + 2wy’ — 2y =0, z >0, wniz) =z

7. 2%y + 3z +y =0, 2 >0, yi(z) =27t

8. 2%y —z(z+ 20y +(z+2y=0, x>0, wiz)==z

9. 2y —y +42%y =0, z >0, y1(2) = sin(z?)
10 (z—1)y" —ay +y=0, z>1, 1(z) =e®
1L oy’ —{z+ 1)y +y=0, z >0, niz) =¢€"
12. 2%y — (x — 0.1875)y = 0, = > 0, () = zt/1e?VE
3. xy —(1—-2z)y +(z—1y=0, >0, y(z) =€*
14, 22" + oy + (2> — 0.25)y =0, = > 0, y(z) = sin
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3.8 anmylienwuk

L]

Tuihieil wasinu mimnamassasanmsliioniufidadu
v +o(2)y +4(z)y = r(z), (3.28)

Wi p way ¢ Winlaifunes z uag r(z) £ 0

Tumsmeuawanzasaums Wensug (3.28) insuiludaclfaumaientiug

¥ +p(z)y + g(z)y =0 (3.29)

! ] @ o o s
drolumameaman nSunanny (3.29) 11aﬂnmanwu§‘mnmﬂm (related homogeneous

. o ] [ - 1 ) o )
equation) nummn?manwmf (3.28) auniinnil y, Wunawasuigasanms (3.28) wude

yy + ()Y, + o(x)yp = r(z)
W 4, uwamaslag sesanms (3.28) fatn
Yp, + 2(2)0,, + (@)1, = 7(2)
WA LAsWU

(Vp2 — yp)” + () (Yp, — yp)’ + q(z) (4py — Vp)
= (uy, + p(x)h, + 9(@)up) — (v + p(2)y, + al@)y,)
= r(z) —r(=)

= 0

Fawanei y, — y, dunaash lyaesanmaandiug (3.29)

Wy, dunanasillresaumseniug (3.29) §uin y, = 4, — 4, uazldimaman
laguasanms (3.28) fdasaglugtl v, = vn + % wiananldhnawashlsesanms (3.28)
fa

Y=Yn+t U
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Funannsoarageuanugndasldlas umud y = gy + y, aaludums

(v + )" + p(@) s + 1) + (@) + 1)
= (Wi + p(e)ys + a(@)yn) + (U + p()y, + a(2)ys)
= 0+ r(z)
= r(z)
naudun 3.4, aunili y, ;ﬂuwamﬂﬂmwwwﬁmamﬁwwﬁxms?ﬁzanﬁ’uqf(3.28) Foduna
wmagiallvavauns (3.28) fa
Y=UYn + Yp

4{ t; £ af «’ 2 o r s
o yy unamasialsesaumsioniug (3.29) MAstevtuaumsbioniug (3.28)
Mnassitvi lim i

fuaaudtmymuanasiilunosaums Lieniud

1
=

1. mwawasialil gy, sasanmseniuiiiionias

s

2. MIWALARLIAY ¥, HALAaEuTanasaums ionWug

L3

=

3. Namaﬂﬁ’ﬂﬂﬂmaumﬂmanﬁuﬁﬂa
Y=Yn+Yp

fhadiy 3.23. #nTonanms
y' + 3y +2y =€

»
LT ) b = )

Futuanmseniufiinnioda
i !
¥ +3Y +2y=0
% v CA e o o ey
JANMTBNRUEN HANDITUALTNIVETEAN A8

M4+3x+2=0

A+2)(A+1)=0
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102 ynit 3. aumnieywusaysuduiae

HomnNARmanTIaENMTLALIAMDIERnde A = —1 uae A = —2 dulunamanilines
aunmsaniufiiiieafiesdo
yp = 1™ + e,

e o1 way cp Winimanasaley

T
¢

] e ) 4 t oL
uastnwul g, = = Wunanasvilazosaumylsivmitug

q

& ”+3 e '+2€m NN
6 6 6 6 2 3
= em

|

>
L)

or o . ot €
Farlu mamanillsesaumy bileniugdo

—Z X ew
y=hh+yp=‘01€ + e +"6—

Twilowiithun nndimaneamasi lrsssumaeniufud udlumsmwaay
flunesanmybieniug wdududomnuamannmelildnen shiofsnandall asudas

Tmrmnawasawzgosaumsioniug dusndnis 2 38ldun
'3
1. sedladtivudnilsedns

2. mMswilsiiunesmudsiasy

3.8.1 seiflodBilvudnyssans

=

o« W
Aausznandensasdoasndodfifouduszant sligemlifinsmdnodwdaluiinon
fede 3.24. ANToNANMT

" _ 3z

Y+ dy = 2e (3.30)
v W e e o P
Fuliaunmneniugiiieatocdie
fr

¥y +4y=20
Feanmaeniufil Tanmsuausninesadio da

M4+4=0

M =—-4
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q

Wlosmnuamasgasanmiuausnmeiadnie A = :2¢ Fulunawmania zesanumsoniug
iniiasda
yn = ¢ cos(2z) + ¢o sin(2z),

o o) o - Gl
HE ¢ way ¢ WuAMUIUITIla9
a ' { 4 i
TwMImHaRanawE 1y, 19RSRNTNNINIOIEIMS (3.30) dew lasnnifaniud
Unngedmedummilesasanms aglugy r(z) = 263 Futu izanndlimawamaoans
o ﬂi v L
fiylunufinieg) fude

y, = Ae™

o ] o My e Y H) =y o v £
o A ludasiilan gruu g, bildmilowiy r(z) Hewua lasfldmiunndsdeduilizant)

W 1 I
nuazii Wunwar lnanmaidemmoesdmlsedns 4

Yo+ dyp = (A€™) + 4(Ae™) = 9AE™ + 4Ae™ = 1346 = 2¢%,

1
vog t oo

%\‘lﬂﬂﬂﬁ’ﬁ'ﬂw 5 uﬁ?ﬁvlﬂ naatHo

134=2

2
A=73

o
[T ¥

Fotu namavilunasanmslioniug 3.30) Feaglugl y = g, + gy #0

2
y = ¢y cos(2z) + ¢y sin(2x) + 1—3@3”“

womg Fananndetn fefideanlumamuaaagnasaums ae duysransoastadfud

o 1 1 o o é\'
aundlinawmanemy v 1u feiusaiisndifiasnanivieeindosfumsmdulszanioo
Yp

¥

=l o -1 o N o o 5 a = a(
WaRiuianudtum JuilwmaliSonsadonddih sudoyIfuivudulszdns

&

=, -y . N o f n\dd o

souflnARAsUssans (method of undetermined coefficients) \fussiflorddflim
5

WL oe 1 i .f J 1 ! o
pawaoaws d9lflEunsdlaumyliionfufidaduid s ansiiudndaniiin Jadne

nanlasaziden fde SemIilFldfunydimme

ay’ + by + cy = r(x), (3.31)
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e a, b uaz c fludmnedh way r{z) # 0 uas r(z) desfiglunmudedfumeiudoneem
14 3.1 whitu

Sraumsbieniugs fdnlsvaniduduys vie Matdu r(z) Mdhdumugluuuiaddu
mefudiorasmne 3.1 miannsaliszdenitifendulredngld
vnomg Janaldiwtedduiogmarmueamng 3.1 famzaundnawmanans y, Wiy do
Watduilogluguves suuvwehg iulyldvosmmnay ?Jaqaumnanﬁuﬂ;@uﬁ'uﬁﬁﬁ’uﬂisaw‘é

luiasiduduans nazdududueg

»
or -,

[4
fuaowditmymnawmasawe y, lasssdovitfioudnlisans
Fmsonanmshieniug ﬁ“ﬁ’uﬂsuﬁmmummm
ay” + by + cy = r(z)

) ] d o " 3 r
1. avadauh r(z) Wunihlupuouidiuinngmedhesssmae 3.1 nieli? s

A NRUMTWIHARADAD

2. meawmasTll v, sesanmnaniug

Y

ay’ +by +cy=0

3. Asan r(z) wdidennatmay v, Iaglugumanmuesmsa 3.1 ua

[

of o
. & g, hifwadiftgunouihiiuvaiiluanglusawaniyli gy, sesaummaniiug

9

angnld y, 1

. &y, AnnidglusumAvwasiflnnglunawasill g, vesannieniug 1v

-3

01 z gy y, Mdenin

o 1 g, sl Aldnnmsguidin @ Hiwalaigluuui fuwnlfidnngluaamasii

Tl o, vesaumsienitug Wlied = g ludony aunh g, it ls lufwant

o e 4

gt ﬂtmumﬂum ﬁﬂsmg’[uwamaﬂmvlﬂ yp ADIFHMIDNHUR
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r(z) M g, faeimualiiu
ae® ‘ Aer®

an@™ + -+ 1% + ag Az + -k Az + Ag

{(@nz™ + - + a1z + ag)e™® (Apz™ + -+ 4 Ajz + Ag)e™®
acos{we) Acos(wz) + Bsin(wz)
bsin(we) Acos(wz) + Bsin(we)

a cos(wz) + bsin(wa) Acos(we) + Bsin(wz)
(2™ + -+ + a1z + a0) cos(wz) | An(z) cos(wz) + Ba(z) sin(wa)
(an@" + - - - + a1 + ao) sin(ws) An(z) cos(wz) + Ba(z) sin(wz)
An(z) cos(wa) + Bu(z)sin(wz) | | An(z) cos(wz) + Ba(z) sin{we)

acos(wa)e  (Acos(ws) + Bsin(wz)) e
bsin(wz)e® (Acos(wz) + Bsin(wz)) e
o cos(wz) + bsin(wa)] & (A cos(wz) + Bsin(ws)] &
Ax() cos(wa)e [An(z) cos(wa) + Ba(z) sin{wz)] €*
Bu(z) sin(wz)e* [An (@) cos(wa) + Ba() sin(wz)] e*
[Au(z) cos(wz) + By (z) sin(we)] X | [A,(x) cos(wz) + Ba(z) sin(wz)] e’

ilo @, b Wueae, A, B dumizansd dludnedilas

Y o
war Ap, Bn, A, wae B, dluwinmas n Taoi

An = anz"+ - +aiz + ao,
Bn, = bx™ 4+ bz + b,
A, = A"+ -4 Az + Ay,
B, = Bnz"+---+ Bz + By,

1 o 4 v
a;, b, A; way B; dlusasiudio i =0,...,n

'3
Meit 3.1 myesedledtdeudulssans
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M '3
4, umud gy, asluaumslieniug Weomndnssane

] [y) el M e m d ! J o [} (]

wnemg dufunsdi r(z) Wladwwiddugisuidsufdnngmetensimse 3.1 udag
- 1 IJ 24 ! 3 1

lugtnarumisnamamoatsdfuminngmefiosasmse 3.1 uu & #(z) aglugduasn

1AWt iu ri(z) uay ro(z)
ay” + by + cy = r(x) + rofz), (3.32)

Taoit 7 (z) waz ro(z) SpuuiAasuiidangmetiesesmng 3.1
5 ao < ag o ‘{ !
TaudumaudsnsmmainaslngsaioySHAeudu/ss@nE SamMIoUENNARARALAWE

' o
Yp: f’l'lﬂﬂﬂﬂ'l‘ivlul,ﬂﬂwuﬁ

ay” + by + cy = ry(x)

1 ¢
UASHAR AR W Yy, ﬂ'lﬂﬁﬂﬂ"livlﬂlﬂﬂﬁ,uﬁ

ay” + by + cy = ra(x)
N ¥ = vn + Yoy + Up, UAZADWNN 3 asluaumyieniug (3.32) 5l

oy +by +ey = alYn+ Yo + Upa)” F 06U+ Yoy T Upo)' + c(¥n F Yoy T Upo)

= (ayy + by, + cyn) + Say;’l + byl + Cypl)J-i- Saygz + by, + cypzl

=0 =r1{z} =ra(x)

= 0+ 7ri(zx)+rofzx)

= 7i(z) + ro(z)
waashuamas irosanmslienitug (3.32) aveylugy's
Y =Ynt+ Yo1 T Upe
waglwvinmaudntui & r(z) eglugtnarizeateidu r(z) was r(z)

ay” + by’ + ey = ri(x) — rofz), (3.33)

Bgiies ndnmideniivsowmaaas indund 22
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LLazwamaﬂﬁq1ﬂﬂaqauﬂ15vlaitanﬁui§ (3.33) asasﬂugﬂ
y:yh+y131 — Yp,y

dhadie 3.25, alimme 3.1 wplwnmemamasiams v, zasaumsiianiug

Y+ 2y = 3y = r(z), (3.34)
e r(z) fduiln
1. 7cos{3z) 3. 22 cos(mz) 5. z%e® + 3zwe”
2. he™3%® 4. 2ve®sinx —e®cosz 6. tanz

- ol W [%)

i ifinsonanmsieniufiifndasfuasmybieniug (3.34) da
y'+2 —3y=0

Fadanmsuausnmedaandlu
Mrox—-3=0

=

Feaumsuausninadafnitinnliud A = 1, =3 uazlihnamassetanmsioniuide

9

yp = c1e” + 026_3“:,

e cr, ¢ dlusasinlan
1. r(z) = 7cos(3x)
e = o Y 29 w 1
#de N3l 7(z) = acos(wz) lavil a = 7 uaz w = 3 duin iz anndln g, ddni
Yy, = Acos(3z) + Bsin(3z)
2. g(z) =5e %
ide nvdl r(z) = ae® Tavfl o = 5 waz A = -3 Sl aganndli g, dduiu

yp = Ae ud y, Aytuvuirifuwal ce” furnglunawmasiilinesanmsion

Wik yp, = cre® + cpe=3 HBIRN ¥, M8 & KUl azannd y, Wiauin

yp = Aze
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]
[ 2 (7

of [V o =
Hnu 3. ﬂﬂn?ﬂﬁ@auwuﬁﬁ'l iy undey

3. r(z) = 22 cos{nz)

iide nadt r(z) = (apx"™+- - - +arz+ag) cos(wz) Taviin=2a=1a =a =0
oy w = 7 datu el g, fandu

yp = (Agx® + Ayz + Ag) cos(nz) + (Byx® + Bz + Bo)sin(rz)
r{z) = 2ze® sinz — e® cos T
wansn¥aguvdliilu r(z) = [2zsinz — cosz] e” Ao nydl

r(x) = [An(z) cos(wz) + By(z) sin(wz)] e

Toiin=1An(z)=1-240,Ba(z)=0-2+ L, w=1uaw A=1 Fobn 5y
ANNALA 1, fauiln

Yp = [(A1z + Ap) cosz + (Byx + By) sinz] €”

. r{z) = z%e® + 3ze”

<y

wannsa¥aqvdléidu r(z) = (22 + 3e)e” Teildonsdl
r(2) = (a2a® + 012 + ag)e”

Taofl ay =1, ¢y = 3, ap = O uas A = 1 15azansdli g, Aeniln
yp = (A2 + Az + Ap)e®

ui g, Ml Ape® deytuundiiuwal et Famnglunamasialuzesanmaion

Wk yn = c1€® + cpe=3 Foiuinfiegm g, $8 © uazanud g, Wianin

yp = 2(Agz? 4+ Ay + Ag)e® = (Arz® + A1z® + Apz)e”

. r{z) =tanz

3 1w 4 1 I ’ 2/ oo e
wnsatit r(z) Wiitnwufiunngegmedefionssmma 3.1 miawsalfadenis

o)
enduilssdns s
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fhadia 3,26, asnramani lfzeeaumslieniug

yh' _ 3yl + 2y — 46—593

-y ¥ o o ¢l oo o
M Li’lﬂWNﬂmﬁﬂWﬂﬂﬂﬂQﬁNmiLﬂﬂw%ﬁ;ﬂLﬂﬂiﬂa\‘l

yilﬂ3y1+2y=0
1680 yn = c1e® + c2¢? ilo ¢ wag o ludasinlaeg

Waltnson r(z) = 4= lagar 3.1 iaundliinamasame g, Saniu

yp — AB—52:

dounueluaums T

yg — Sy;, + 2y, = 25475 4 154675 4 24675 = 4246757
i lam
42Ae% = e~
424 =4
A=2

21

]
oo

Foiunaaasit inesanmalitandufde

2
= 16" + pe®® 4+ —e™
y=ce + 6 51

o1 3.27. AamHaman IWasanmy lienwug

yﬂ_2y1+y:5em‘

A s asihlusasaumaeniuifiinndes

vV -2/ +y=0

1680 yn = cre® + coze® 1o ¢ waz o Wuamasdhiag
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WaRimson r(z) = 5¢® Tagm»a 3.1 inawndlinamanawe g, fduilu
Y, = Ae”

v o &% W (4 r o 51 eﬂ"l YR & W
UADNAN 2, RWAUTINUWAR ¢re” MUnnglunamasiill y, dailu indesgm v, My 2
wazldgummamanimidin

Yp = Aze”

e

LA es : 4 g v
wdl y, il Adelganditunak cee® unnglunamasitaly g, duiu ndesqu g,

» K & 4 v . ‘
fo z drdnatmil Wgluuunamasiniily
Yy, = Az’e®
4‘ 1 oy
Wounualuaums léh

Uy — 2+ = (Az%e")” — 2(Aze®) + Az’e”
= A[(2¢" +dze® + 2’e”) - 2(2xe” + 2%e%) + 2%

= Aée® [2+4m+$2—4$—2$2+$2]

= 24"
L5116
2Ap% = 5%
2A=5
A=1%

v & o I o f ek
Holunamashilurasanmslieniugdo
€z z 5 2 x
¥ =ce + cre +§w e
Fedn 3.28. aanuawmavreeiinmeidiadiu

Y+ 2y =2z 45, y(0) =0, ¥{0)=0
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A inwawasih sesanmneniiuiiiAsios v + 2y = 0 lélasRnsanasmsuausn
matdan
AN 4+22=0
a

% = =) (Y3
afinnuedaunsiio A = 0, —2 uag WA ALINENMIBNHUERD

2z

Yp = 1€’ + e =01 + e

fia ¢y uas ¢ indaadlag

dloRn1san r(z) = 2z + 5 Tasaan 3.1 manud inawmaname y, fauiu
Up = A1CE + AQ

uALia N g, dwark Ap Briiowatt ¢ funnglunawmasill g, Fuin indasgm g, e z

waglfgtuunamasiidiu
U = 33(141-’13 + Ao) = Al.“L'Q + Aoﬂ?
Wounuan luanns 164

Y+ 2y, = 241+ 20241 + o)

= 4z + 2(A + Ao)
wldi

4A1x + 2(A1 + Ap) = 2z +5

44, = 2
1
A]_ - 5

1
2(§+A0) = 93
Ag = 2

Futunamaoialupasanmsbiteniugie

2

y=Cl+62€_2m+%+2$
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Tandewlasdsin y(0) = 0

0
0 = C]+CQ€D+§+2'0

0 = 1+ e
waz 3’ (0) =0
Y = —2ce 4 +2
Y(0)=0 = —2ce"+0+2
-2 = ;202
Co = 1
il ¢ = —1 Foltu wanavzestymde

2
y:e’2x+%+2m—1

fhegne 329, anwawanitylinasaumslieniug
¥+ 2% —3y=3z+1+5sinz (3.35)

38 nndhede 3.26 m dnawmasin lisesaumaeniimiiioidion ¢ + 2y — 3y = 0 da
Un = c1€® + cpe~3 (e ¢ wag o dlumasileg
Wafinsm r(z) = 3z + 1 + 5sinz wnawsauendadunsil r(z) = ri(z) + ra(z)

Taufl 71(z) = 3z + 1 uaz re(z) = Bsin3 wisiudo MmARAIAWE Y, MINANMT
'+ 2 —3y=3z+1

WaE MIHAIRAUBWE Yy, NNEANMT
Yy + 2y ~ 3y =5sinz

* MHARAUBWIE Y, NNANMT ¢ + 2y — 3y =32+ 1
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?

dlosnn r1(z) = 3z + 1 dudusnganndlil g, = A1z + Ao dlownmmadluanms
i

(Alfc + Ag)” -+ Q(Alm + AO), -— 3(A1£E + Ao) = -3A1x+ 24, — 340=3z+1
deudanmsle 4o = —1 usg 4, = —1 datn

Ypy =~ — 1

o WIHAWRAUANWIE 1, NNANMT ¢ + 2y — 3y = Bsinx

ilaean ro(zr) = bsinx ﬁqﬁuamzﬁuumﬁ Yp, == Acosz - Bsinx dounudaa
Tnanms mldn
(Acosz + Bsinz)” + 2(Acosz.+ Bsinz) — 3(Acosx + Bsinz)
=(~A+2B—34)cosz+ (—B —2A—-3B)sinx

= (—4A+2B)cosz + (—2A —4B)sinz = 5sinz

Faléh
—4A+2B=0
—2A—-4B =5
4w v 1 o &
Waudaumsle A = — uay B = —1 dulu
Upp = —5COST — sinx

uaaauih lilgasanms (3.35) fe
T —3x ]- .
Y= Yn T Yp, T Up, = C16 + € —m—l—icosm—sma:

dede 330, sanwamasshlilseaymenen
/6
2

€

1
y" + 9y = 18z — 5e® + 12cos(3x), y(0) = 3 y(%) e — (3.36)

3 nnamani llsssanmsaniuifiioatios 7 + 9y = 0 [Wlasimsonanmsuausn
masann

MN4+9A=0
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definnde A = £3i uannlinamavihlusssanmsianiiug fo
yn = ¢ cos(3z) + ¢ 5in(3x)

o ¢ uay o udmssialas

dafimson r(z) = 18z — 5e® + 12 cos(3z) namnsanondniiunsdl r(z) = ri(z) —
ro(z) + r3(z) Wavfl ry(z) = 18, rofz) = 5¢® uag rg(z) = 12 cos(3x) wiettufle wina
WRABLANIE Y, INTNMNT

y' +9y =18

WIHALRAAULAWIS 3y, NNANNTT

yh‘ + gy — 5€$
WaE MHARAVRAWE Yy, MINANNT
y' + 9y = 12cos(3z)

* WINAWRRUAWIE yp, NINANMT y” + 9y = 182

iioann ri{z) = 18z Fatusazanndli Yy = A1z + Ag daunumasluanms
Tomn
(A137 + AO)” + 9(A1$ + A()) = 9./‘11.1‘ 4 QAO = 18z

IJ ' 2 ot 5
Woudaumsla Ag = 0 way A; = 2 ¢ariu

Yp, = 2%

« MINARALAWE Yy, NNANNT 37 + Iy = be®

iloamn ra(z) = 5e® Fuhuaasansdli g, = Ae® Hounumasludums il

(Ae®)" + HAe®) = 104e” = be”

§e
=

Faldn A =

By =

Ypy = 5 €
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© WIHARABRNIE 17p, VINANNT ¢ + Yy = 12 cos(3z)

9
LESN 2

ilaaan ra(x) = 12cos(3z) dasluimazanuiili y,, = 4 cos(3z) + Bsin(3z)

- d - Y o
weitliasnn g, fnait Acos(3z) Bsfipluuumimumart ¢ cos(3z) Munnglunamas

yn Foin ndoegnn g, $1 2 1
Yps = T [Acos(3z) + Bsin{3x)]
downumaluanms wmlin
(z[Acos(3z) + Bsin(3z)]))" + 9 (z [A cos(3z) + Bsin(3z)])

= 6{—Asin(3z) + Bcos(3z)] + (9 — 9) (z|A cos(3z) + Bsin{3z)])

= 6[—Asin(3z) + B cos(3z))

Aaléin
—6Asin(3z) + 6B cos(3z) = 12cos(3x)
A=0 B=2
N Yps = 2z sin{3x)

HaLRaT pesanms (3.36) Ao

1 .
Y= Yn+ Ypy — Ypy + Ups = €1 ¢08(32) + co5in(3x) + 20 — -2—6“: -+ 2 sin(3z)

{ = ! 1 ‘4
tLaxLﬁawaﬁmnﬁau'lﬂm%w z=10

1 1 1
y(O)“_,ME = C1008(0)+CQSiIl(O)+0-—560+03C1—§
cp = 1
wagil T
e =—
6
i e /6 T T 7 1= T T
y(g)zﬂ'— 5 = cos(a)-f—cgsin(a)—f—Z-é—éeg -4—263111(5)
RPN
- ‘T3 273
T
Cy = =
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Fau wawagrasiymdsenda
T . ‘ 1, .
y = cos(3x) + 3 sin(3z} + 2z — 5€ T+ 2z sin(3x)
wLUUEN YR

1. avwwmaasii lnesauninBeayiiubee i

@ 3" +3y=-9 @ y'+4y + 5y =€*

® ¥ +2y—y=10 3 ) 2" +2y —dy=e~"
(€) 2y" + y = 9e™® (i) v’ + 5y + 4y = cosx
) y' —y=23 % G v —dy =422+ 4z +6

@ y' —y -2 =223z +8x+1 & ¢ -3+ 2=2"

® y" —y + 9y = 3sin 3z ) o'+ 2y =3sinx — cosx

2. annamaginllgesanmadieyiuideluit

(a) y" — 2y — 3y = 3e* h vy —y =-1lz+1

(b) y' — 2 — 3y = —3ze* () v’ — 2y — 3y = (3z% — 5)e™=
(© y" + 2y + by = 3sin(2z) Gy —3Y +2y=e"sinz

(d) ¥+ 2y =2 + 4sin(2x) (k) 4" — 4y = cosz —sinzx

@ y"'+2y +y=2" M ¥ +9y =2 +6

M ' +wiye = cos(wz) (& #wf) (W) ¥ +whyz = cos(woz)

(g) v +4y = 4cos(2z) +6cosz m) y" =4z + 322+ 22+ 1

3. asmualavtesanadaiudaliil

@ y" =6z, y(0)=3, y(0)= -1
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® ¥y +y=2"" y(0)=3, y{0)=0

(© ¥y +4y=2x4+3¢e*, y(0)=0, y{0)=2

d vy’ -2y +y=ze*+4, y(0)=1, y(0)=1

@) y' —y — 2y =cosz —sin(2z), y(0)=—5%, ¥'(0)=1%
)y +y—-12y=e"+e -1, y(0)=1, ¥(0)=3

(& v + 2y + 5y = de ®cos(2z), y(0)=1, ¥/(0)=0

| ¢ 4 o
4. MMTULULINHARATIAWIE Y, TOITNMTIT0Y winio il

@ 3" + 3y = 2x* + 2% + 5in(3x)

) ' +y =sinz + zcosx + 10°

© v +y=z(1l+sinz)

(d) " — 5y + 6y = e cos(2z) + e2°(3z + 4)sinz

) v — 4y + 4y = 22* + 4ze® + z sin(2z)

B o~y = e + 22 + g2k

@ ¥ —y =€+ ze® + 1%’ + e

() " — 4y + 4y = z%e® + ¥

() o' + 5y + 6y = sinx — cos(2x)

O v’ + 3y + 2y = (22 + 1) sin(2z) + 3¢~ cos z + 4e”

(&) " + 2y + 5y = 3ze™" cos(2z) — 2ze " cos ¥
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3.8.2 mrulseinaedinlsiaiy

L)

1 VL ' w & e ] o S aa 1 "luq
umMImnawaswmwztasanms bianwug suilmAfdisoduliedng #lasinalumslide
' 3 ! Y J o
o douiluanmslieniufBadwiddvy/szdnsilumad

o Wafdu r(z) doudulumumse 3.1 winis

or

B L 4 o = 1 ql J w ] U our
Tusiiadl ﬂsmtﬁumE"mwamaﬂmwwm\aaumﬂmanwué Afdaulaesni Asaunsalif
1 o
aums endufdadunfiidndssdntdndls waslaldn r(z) Biandudsedstupymumn
579 3.1 5z unmifmsweamaaniin MUy s gevduL/sigTn (variation of parameters)

fnsonaumsieniufdadu

an(2)y" + a1 (z)y + ao(x)y = r(z) (3.37)

Y ol w ¢ A w
ﬁNNm’]Li’MTI‘UNaLﬂaU‘VI’JVllJ Yh IAIANMTIOAWUGTNLINGIND

az(2)y" + a1(z)y + ao(z)y =0

Tow y,, aglugkanuBudusowowanan v uag y

Yn = C1Y1 + Calp,

o ¢ uas ¢ Wumnedilag

WNANHANTUMIMEAR VAW IAZANNA WA AW 3, Ipluuuadiefunamay
il y, wddeumasinley o wag oo diuiessudiiissudew u(z) was v(z)
A PRRTITRY

Yo = () + v(x)is (3.38)

dufumamm w(z) uas v(z) RsEenn

16 flasnninunads wiknsanamashluludnumenes “Bdvewanar” laofidea ¢ uae o i

¥
=1

Fuinaiy Fondtmmmuamanaweil Alawndlinamanawe y, Ipluuiefhofusawasill g, ud
i 1] & = ! ’ 1) 2 - = 4
Wiguiaeileg ¢ nay cp lkiuiediuilifutetdudmn u(z) wer v(z) Jailwwiowma deuduls

winhldluiedfunesiulsdase « fouhurilitaiimmnamanamsid “miusinsesiudlnasy”
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T =

1. imsoneyiusdudunviliged y,

Yp = uyy +w'ys + VY + Uy

[T - ot er e

! o [ 7) o o « " " $ I3
WU DUTIWIDUNWHEBUAUNTDILDY nagyinguwas o way v %Qtﬂu'ﬂ%wuﬁa% U
Yo

)

(YY) € e o

faomes w way v mudwy Fedir g, euduFSuduiinil uaz ewiufdufuniasmos
v "l 1 Vl 1 [ o : - g ol ‘lv o - o o
y, i hlunsluanmsliieniug (3.37) Wewm u uay v Mglifamazauinesn
(2] o A | o o Lr Y
HawmavpENMRBRUTUSSuduidesmiintesfufauds w, v/, v’ uag v, v/, v’

YY) | o o 3 o e o
et (Wandnidosilymil wrzdfindonlali
Wiy + VY =0 (3.39)
dartuaiin i lei
! I !
Yp = Uy + VY

w

waz aydnfiuduaainas g, fe

H

Yo = gy + 'yl +oyy + Uy
2. UNUM yp, 1, WS 1y adluanms (3.37)

ag (uyy +u'yy +vys + v'h) + a1 (i + vyp) + ao (ugn + vgp) = 7(z)

ugagyi’ + ayy) + agyll+v gagy’g’ + a1yh + agygl-i—aQ(u’y’l +v'yy) = r(z)

=0 wnz y Wunsmarizh =0 T y2 Dunamasialy

ax(w'y; + V') =7(z)

Faswnla
r(z)
Wy + 'Yy = ——% (3.40)
1 2 Qg(ﬁ?)
3. ﬁ'\iaumi (3.39) uaz (3.40) Usznowilussuuanms
u’y1 + 'U”yg =0
(3.41)
rix
Y, oy = T

ag(x)
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%Qﬁwamaﬂﬂaﬁwmumiﬁa

b Yr
(v1vh — wa)’

/ Nt

uwaz v = —F—
(y1vs — Yayh)

4. W u uay v ilay

YaT
ulx) = 2 _dx
(@) [ (1105 — vauy)

v(x) =/(——yﬁ—d:r:

ViV — Yoyh)

(3.42)

d , M o My 4 —
Waunud u uag v Aldan (3.42) mlu Uy Wl ldnamasmliresanmsllioniiug (3.37)

Y = YnTUW

= ¢y + caye + u(z)h + v(z)ye,

Wne enRarimTonTzunanms (3.41) luplueasnIndladn

v ya| | 0
. (3.43)
v vl |V T
I rx
e F = (z)
az(x)
Fusamnsam o uag o Taswdninorigesnsunes (Cramer’s rule)
0 vy 0O
7y 7 v T 7
W=l —% way v = = %— (3.44)
U U2 1 WY
T (T
e
Y1y
W= = Y1y — YU

! !

h Y
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fuaawdit mrmuawaslnedEmyulsinsesiulsain

. winawasly g, mesdumaenfuiidiisatios

Yn = a1th + Ca¥a,

ﬂi o t o
LN ¢ Bag Co LﬂHﬂTﬂQW{LW’]

=

. anndldnamasamzgesaums biensiugiianiu

Yp = u(:c)yq + v(z)yo

. WA u uae v

E=N
B
I

/————' bar dx
(yivh — yal)

T
vizg)= | —————dux,
@ /(yly’z—yayi)

wine u(z) waz v(z) leiaalu 5,

. mawanthlilnesanmswondiug (3.37) da

y = 1y + coye + u(z)yr +u(@)y

dhote 331 aamnalaanin lilresaums

¥ +y=cscx (3.45)

- o v o o Y
A6 Liqﬁqﬂﬂlﬂﬁﬂﬂ?vlﬂﬂa\ﬁﬁNﬂ']'ik'é]ﬂwuﬁ:wtﬂﬂ'lﬂaﬁ

y'+y=0

I6da yn = 1 co8 Z + ¢ 8in & Foiu izanndlinamasawizio

Yp = u(z)cosx + v(zx)sinz
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&

i lfoyitussusiiniiemananams do
¥, = —u(z)sin(z) + u'(z) cos & +v(z)cosz + v'(z)sinz

Fasragaunili
u'(z)cosz +v'(z)sinz =0 (3.46)

o oo

uag oyiussusuiidesnawwamaniaws da
yy = —u/(z)sin(z) — u(x) cos(z) + v'(z) cos z — v(z) sinw

o1 g, was ¢ Idunudluaums (3.45) wld

Yy + Y = (= sin{z) — ucos(x) + 1 cosx — vsinz) + (ucosz 4 vsinz)
= wu{~cosz + cosz) + v(—sinz +sinz) + (—u'sin(z) + v’ cos )
= —u'sin(z) + v cosz
Fanlinlén
—u'sin(x) + v cosz = cscx (3.47)
NNAUMS (3.46) uay (3.47) wldszuuanms

weosz4+v'sing =0
{3.48)

—u'sin(z) + v cosx = csex
-4 o { 1 o
Waudszuuanmy (3.48) wama o uag v’ e

w'(cos?z +sinz) = —sinzescx

v'(cos’z +sin*x) = coswescx

Ww=—-1 uwaz ¢ =cotx
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Warnsdufiinge fagld

u = /—ldm

= —z

v = fcota:dx

= In|sinz|
Fatu Nﬂmaslmwwwmﬁun'lﬂaimﬂﬁuﬁ (3.45) fa
Yp = UCOST +vsinz = —icosm +sinz In [sin z|
u,aswamaﬂﬁ’ﬂﬂﬂmﬂumﬂmanﬁuE; (3.45) fia |
Y =Yn+ Up = C COST + C28inT — zcos z + sin z In |sin z]
§hote 3.32. summawasiallgesanns
2, 1

Y +1y —y=zlnz (z > 0) (3.49)

3t lunamuawannesanms (3.49) i asvihmudumeudFmsmmaiaaslng3Fnsunsii

PANAIU TN
1. winawaginly y, 1esanmaeniiuiiioiie
2y +ay —y=0

Taadhiagn 3.21 i1 97) wwnuudrhwamasihife

Ca
yn = 1 + —,

z

o P ] w

Wo ¢ wag ¢ Hlumalag

(¥

2. anudlinamanans v, 1osanmsiioniufidudn

v(x)

Yp = u(z)r + ——=
x



124

u

of
uny 3.

=
put Y

IHUN
1 = I
v, = 1
1 -1
= —_— =T
Uz -
v = —z°
r(z) = zlnz
_ r(z) zlhz
Fo= = =
ay () z?
W = iy — vay) = 2(

anmsiveyius sy sudui faay

—z7 %) gzt

wagiszunanmsdmiume o' (z) uaz v'(z) Ao

w4 v'a?

W — g2

Wi u(z) uas v(z) e

u(z)

(nomsduinsafiazdin

Inz

yz?”
W
1 (In m)/:n]
_9p-1 dz
Inz

—dz

/-
)

(Inz)?
4
’yl’!"
w

o[inz)/a]
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9Tt WaLRADAWILHAD

2
Yo = u(z)z +v(z)z™" = # + % (1-2lnz)

wazuaasyh linasaumsliandtug (3.49) fe

1 2
y:yh+yp=01$+;—2+“—x(1$) +§(1—21nm)
130
Inz)? 1
y=61$+%+i{;—x)——lenm
o & = c +1
1=at+g

wgWe asnuieaasihatniuaas lummmaduiindanes u(z) was v(z) guadldldldm

L) =3 b3 & 1 o 1 0’.’} d I ¥
ﬂﬁﬂﬂﬂaﬁﬂ’]iﬂu‘l’!miﬂﬂﬁvlﬂﬂ'w mﬂ‘ﬁ‘l/l'll’ﬁ%%%lu’e}ﬁ?nﬂ LN AR GEIR WIS

Yo = ulz)yr + v{z)y2

= qfl ! I.JI/’ é’j 24 ) =t I = o =l o g
wesdanamasoiiy asituae WM w(z) was v(z) tiseandss fileawadmiunmsmua

WAUANIE Yy WD

Frege 3.33. aawmwamaninluyasanms
Yy +y=cscx+3x—1 (3.50)
At Iumamuamausesanmy (3.50) i s nmeamaname Yp, NMANNS
v +y=cscx
Hay MHARABLANIE Y, NNEANMNMS
Y +y=3c—1
anfot 331 nldramasinlifie

Yrp = CLCOST -+ casine
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wagd mTuKaRaY yp, IMILIMINGIBIN 3.31 udIm
Yp, = —ZCOSZ + sinz In |sin x|

< 3z 14
dwsumsm g, maslfsuderifitsudnlszanslumem @sniordfiloudinlszdnam
102)

Taumsa 3.1 sansdilyl v, = Az + B falu

Yo, + U = (Az-+ B)"+ (Az+ B)

= Ax#—B=3:c—1

dosdoritovsuuseaniinlils 4 =3, B = —1uny Ypy =3z —1

11 namavihlzasaumslilendug 3.50 #e
Y=Yn+Yp + Yp, =C1 08T + co8inx — zcosx +sinzln[sinz| + 3z — 1
= o
WUUHNYA

[
2T

1 , ™ q(
1. awnuawasii lresaumadeeyiuide Uil 8ans wivyiisyduysedns was msuily

aupaesirinaFu
@ ¥ +3y=—9 (@ y" +4y + by = e*
oy +27—y=10 h) 2y +2y —dy=¢e"*
(©) 2y +y = 9e™ () ¥ + 5y + 4y = cosx
d) ¥y —y=23e % Gy —dy =42+ 4z +6

) ¥ —y —2y=—22*-32°+8x+1 (k) ¢ — 3 + 2y =28

() ¢ —y' + 9y = 3sin3z 0 y"+2y =3sinz — cosz
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L2

2. amnalas yasanmadayinse

Ehe

@ y" +y=tanx

(by y" + 4y’ 4 dy = g~2e20
(© 3" + 9y = 9sec?(3z)

(d) v + 4y = 3cse(27)

() ¥ + 4y = tan(2z)

(h 4y +y=2 sec(z/2)

383 ayl

@y +2% +ty=e"l
Y =2 +y =y
(i) ¥y — 2y — 3y = 64xe"

Gy v + 2 + By = e"" sec(2z)

k) 2 +3y +y=e3

My’ =3y +2=(1+e7)7"

ludmilldihauemsmmuamasmosanmshivniufdaduae Haliud

« suifavindsudulseans

o MIudsiUnBIMImlsasy

127

sfoyIFiuuduysedns witmanmamasiame 3, Silgdunumumsn 3.1 Tasql

&=y ¢
WLUNDIRALRAY gy, ardmTonmuiantu r(z)

o« ]
duszansrowmanay y, wldlasmadinudulssansidanamsdnin i, uasouiug

¢

199 y, Bulnngegluanmsbieniiug

3

ay, + by, + cyp = r(x)

Tudlaitiu »(2) menilasasanmsliondiug

uddBiidaddalumsliae

s

4 v
« doudluanmsheniufBaduiddvsednsiluginet

v e r(x) doudulumumsn 3.1 (mih 105) whitu
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o
ot

1 [
duEmuisiugesinymaivannralfldfusannslieaiufidaduiifidnseinndu

! v
faedhy wasanmybieniui@udu ATdvy/sedniilu s funaviuly ©
as()y" + ar{z)y + aoy = r(z)

st 7(z) Wawduazdeuiulimumne 3.1
mImnanay v, Wimsusiunesdunadn asudhmamnamaniilsesanms
o foe o o
lanviugiieied
Yo = C1Y1 T C2l

nnituasanni lfnamanawne g, Randlu

Yp = u(z)yr + v(z)y2

wazindmnnm u(z) war v(z) Wlay

Yo
ulz) = | ——————dz,
(@) / (v1ve — v2vh)

Nt
viz)= | ——dz,
(z) / (y1v5 — var)

r(z)
ag(z)
waznawmamh lesanmslianuie

4

4
WND 1 =

y = a1t + caye + w(@)yn + v(T)ys
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3.9 aunslai-eoviaos

-1 . ey § ; woood KL y
T IuiaelinanensmKG LR AT UM TUBLUHY Fatuaumadaduiiddmlssantldud

@l 1 o 3 1 4 { I @ o
as uamannsouwaslianmsilegluplaamydadunidulssansfludach 1

- or a [ 7] e 4 t
unflonn 3.3 (aunislad-soniant). L'm%‘ﬂnﬁunm%qauwu%@aLauauﬂumam%qaﬂugﬂ

d*y dy
2— — = .
707 + b:cd$ + cy = h(z), 3.51)

axr
A I ' 1) ] .
e o, bues ¢ Jumasilay uas a # 0, hawnrlad-eegiaes (Canchy-Euler equation)

fhethy 3.34.

o 3aty” — 22y’ + Ty =sinz Wuannislad-souans

Tavila =3,b=—2, c=T7uas h{z) =sinz

« 2y —3zy +1ly =3z — 1 Tudluanmslad-eooand

wrednilseanswh o7 du 2 bildeglug ax?

e T a2, x> 0 dluanmslad-souiaes
Yool e =1,b=0, ¢ = —2 uay h(z) = 522

d%y dy £
. sz'd:c_2 +2== =1Inz, &> 0 dluanmslad-oesined

Taodl a=2,b=2c=0uds h{z) =Inz

« 22%) + 2 +y=Inz, >0 Hilmaumslad-sonasd

wzdiseansuh o i 2 Wildaglugl bz

d2y dy
. 3332@ + 1123&-5 —3y=0z>0 dluaunislad-aaoiaad

Taofl a=3,b=11,c= -3 uas h{z) =0

\Funanmsiad-sonasifl h(z) = 0 hawnsled-sagaofyidaentiug (homogeneous

Cauchy-Euler equation)
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]
LA T |

unil 3. anmmdeudusadyduduiiaey

@

fuaauizmrudannislad-oonast

2

o &y dy
x-ci—2+bmd +cy-h() (3.52)

L] d 7] 2 i o 113 o) 1 4 L] 7]
1. imsulasudls Taold z = ef Faashlanms 3.52) Wnanmslna Seiususuls

dase £ wagmnnansAfulyuuiild 2 > 0

. \lawayiubes i diouduinus ¢ launggnld vilild

dy dydx dy , tdy_m_c”i_gi
df ~drdt dit T “dr Td

Ly _dy
dw_dt

dy _ d( dy
a2 - oa\Cat

_ dzdy d [dy
T Gtde T (da:)
dy dsza:
dt ) dz? dt
dy | d% ot
= E-I_mdaﬂ

dy 24y

= a TV

(3.53)

WEg

wazlamn
Iy Py dy

YT aE T w (339

dy

1 d2 d LEd I3
unud 2= was 222 adduaums (3.52) il

dz dz?

d*y  dy
gz — )+t

i
d'f;-l-cy:h(m), x>0
uazannsafagyndlddin

d2

azs + {b a) + cy = hie) (3.55)

¢ g @ 2, o o g o 4 s Y
TaumsidluannmsBeeinfdudviassdaduiifidusdnidudah
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4. winawmaspasanms (3.55) lnol§38A linanmnneuniiiug Fnreliwanaopineaitaliiu

naewilsdase ¢

y = Y(t)

5. dounamanlioylugieifuses z 1olasli ¢ = Inz
y=y(z) = Y(nz)

#0819 3,35, WIRARAIVDITNMST

2 d
3$2c_i_y + 113:—y —

3y = 0 3.56
dix? dx y=0, 2> (3.56)

A Mindhegn 3.34 wmmidmanmsidlwanmslad-esesaaiiil o = 3, b = 11,

¢ = —3 uaz h{z) = 0 lasiulasmanldouduls = = ¢ mlinudasanms (3.56)

ot

1 1 &
anmsBauwiufsuduisoudaduifiidmlssansilludinei

d’y dy
etaguanms vlild
d’y |y
3-&%? + SE - 3y =0 (3.57)

ANAMIUALTNINDTAANTONEANMS (3.57) NAD
348 3N =(BA-1)(A+3)=0

< o = % ! ° - o ! o v &
WasnnngadanmIwausnmaadnae 1/3 was —3 dafluamiuasaiuanmani aaUuuna

wanthldgasanms (3.57) de

t/3 at

y(t) = c1e”” + cae”
uazldnataasnaeaums (3.56) fa

y(z) = 103 et = o513 4 pe8, o z >0
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10819 3.36. AVNHARADVDITHNT

o

4 .
22y — 2ay + 2y = = > 0 (3.58)
ABvi1 anny (3.58) Sluanmslad-semaeiiinl a = 1, b= —2, c = 2 uaz h(z) = pos
Wz = et wannsoudasanms (3.58) inanmndadulfiiu
RO, P
dt? dt y= (ef)s
wia¥agulnslliifiu
d2y dy 5
-2 32 Ly =de™ 3.59
7 i + 2y = 4e (3.59
TasmauSoudouiudiadie 3.26 (v 109) Wi aums (3.59) finamagdo
t 2t 2 —bt
y(t) = c1e’ + cpe™ + —e
21
Founalnantoaauns (3.58) fe
y(z) = c1€2% + cpe?!PT 4 E6‘51‘”: = ¢z + o2 + —2—, oz >0
21 218
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LUUE Ne

1. amwamash iresaumsBayiusde Wit doaundld 2 > 0

d%y dy o d2y dy
2—- —_ _ = _— — =
(a):vdx2 393d$-|-3y— (1) 93:d2+3:1:d +y=0
o d? dy d? d
(b) z° y+:1:d—-—4y—0 (j):r,‘?d—ag-—wﬁ-i—l()y:o
a? aI2 dy
© 43:2d—;’2r—4m%+3y=0 ® =5 4 4d—+6y Az — 6
dy , dy | dgy dy
2y hot-A — 2v 5 wy — 3
() = T2 3xd$ +4y =0 )z = Sscdm + 8y = 2z
d? d d*y d
(e) xzd_xy2+$d_z+4y:0 ‘ (m)a:a—2-+4m%+2y—41n:c
2 dy | dy  d
(ﬂwﬂ—Sxd——l—lSy—O (n) :cz-dm—g-l-mgg—i—élym%lnx
2 dy
(g) 3z 2g—y—4xz—z+2y=0 (o) x %»{—md——ky-élsm(lnw)
5 d%y dy o d2y dy _
(h) z d—+md—+9y—0 (p) @+ma—;+9y—cos(3lnm)

2. smuaastoafymafsdude il dwmduiguwnde asanudld « > 0

d*y dy

(a) 2d 7 — 20~ — 10y =0, y(1)=5 Y=
d*y dy
222 4p-2 = = "2) =4
(b) &°——5 —deo + 0y =0, y(2)=0, ¥(2)
d? d
© m2d—g+5:c—y+3y=0, y(1)=1, (1)=-5
T dx
2d2y /
@ @5 —2y=dz -8 y(1) =4, ¢{1)=-1
d? d
(e) 232—-32 — 4:1:&“?{ + 4y = 4x* — 62°, y(2)=4, ¥(2@)=-1
,d%y d
0 2 +2xd—3”-~6y_ 1022, y(1) =1, y(1)=—6
de 5o Bl 1 gy = 20® (2)=0, ¥(2)=-8
(g)mdxz zo T8y =22, y(2)=0, ¥(2)=
2d2y 1 ! 1

dz
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310 ylwsanmnidseniufardeysuduiassiiilulilldimun

Tuila3addnas 1983 TuWa 3 (Sophus Lie) winamamanizrinesnd lduaadliiui

o [V

dwsuaumaBewiusmindusduiae dflamuiuiunuadain mawnsawdougdanms

o

(L 7)

oL e i hd 4 E‘; s - af| 1 1 é’ 1
daoyiint andrydudviiaeing laoiivamaesavannimiudomuin hiduldiiosgldaluiih

w

o

STt

!

.« zy’ = C () ~ =y,

3/2
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msulasana (Laplace transform) \Iu3smswnilsfiannsnlimwain asnes damadodues
o1 =, j 1] 4 L7 13 (7]
aumaBeeyius uwanudaseamssegndlinsulas mamdio lBuianmadoyiusio «is
s limsuavanians wlasmntapmaiadugacbumaaaysiug Egaumswyn uagnd

nndagilaumsmypinlagliismadvadln fazlimsussanlmmandu wlavanmswysmndy

viamuamaggavanmsieniug” lamilenanie mswasanas mwlasadarsnneu

I
ol W

waz msvszgndlimanlasanimmiitamnamasnesymadad

41 uniom dodneol waz myndasanlargvesneaifediu

1 ] =2 =, as 5 2 [
Tuunil aznamite unilow uas daneoinssmrulasanlans wiondunaaemsalasanlars

RS AR ST AT

oc
unflenn 4.1 W fz) dlwledriniifemdmiugng 2 > 0 i f fla)e™"dz wmal§ i
0

Sunifaniy
F(s}zf flz)e *dz
0

@uflwiaiiunosiuls s) h mrsutlacaniarmsestdtu f wasadldy aneal Z{f} wnunms

wavarlmzyesteisu f wiefide

F(s) = 2{f} = fo 7 f@)eda

;
L)

[T] a & as a 1 w
Funaldh Wefdu £ dwitedduitufuiualbass o wmswasanlmmestedin £ wild
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Wandu F fiauiuduls s
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wag wnFonWadiu f(z) Mnrsuravarniaraunsis (inverse Laplace transform) paevanidu
F(s) foaziliununueing |
fla)=£7{F}
winawg delilitaelidy dnw ol Snssmmnsangudngn unuiladiu uaseld Samsmmdangy
filvn unsmswlasanlmasesledinin wu F(s) ssnnsiimaudasanlmsvasiafii

Fx), Y(s) asmmnpfamsudasanananesiandu y(z) dudu

daliitazuaasliliumsulavanlangaasinatadiin Taglfuniom

o mrulasanimasestefiiu f(z) = 1 denn

1
oo 5% 100 - Ms=>0
.72”{1}=/ 1-e7%%dx = — =4 8
0 . 510 oo Ms<0
Faumaulasandmnaaiatiu 1 fe
1 o
F(s)=2{1} ==, Wo s >0 4.1)
s

« minlasandlaranosteiiu f(z) =z

ﬂ{m}zfo zre T dr

Tasmsmeduiinfafiasdn (integration by parts)

o () [

|: re T e*sw:l o
= |7 T T2
L] 8 0

T—00

, . we"‘sm e_sm 0, s > 0
waswun lim | — — =
o0

gatunwlasandaanesifeddu ¢ fe

F(s) = £{2} = siQ’ dlos>0 4.2)
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« mywlaanlmsreswaitu f(z) = 2°

fo'e] . 1 ) ) oo 9 o0
L{z*} = / e ¥dr = ——e "z l + —f ze dx
0 s 0 0

s
WU
5 0, s>0
lim [ ——e " x ) =
e 5 00, 8<0
Foiu
2 2 * —5T
F(s) = Z{«*} = 3 e~ *dx
0
(2 1
s s
= %, o s> 0
s

« mywlasantmsueswedtu f(z) =2, n=1,2,3,...
Tavguitoidendamans ssnsauaaaldi

n!

F(s)=%Z{z"} = /{; e dr = pres, Wo s> 0
Tauit =nn—-1n-2}---2-1

« myndasanimmreadaiiu f(z) = ¢, e a Winiumaly

msudasamarsaaaianidn e dn

g{eam} — l T Joe — fo 6_(3_a)wd$

= , e 5 > a
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« mimlasmimsnaaleddu f(z) = sinaz, Wo o ludiuiuaie

E{sina:c}z] (sinaz)e **dz
0

] 2
e} 1 k74

Tasmamadufindafiazdin 2 a5 wwuh

—8&T

sinax)e” *dxr = L ssinaz + acosaz) + C,
52+ a?

Wa O flusaialag, dniu

8—3:1; o0
Plsinazx) = |————(ssinaxr +acosazx
{ } §2 ag( | ) o
. e"-SJ} ) a
= mlin;lo —m(SSIDaﬁ + acos a:c)} + m
WAZWUN
6‘*81‘ gl
lim |————(ssinaz+acosaz)| =0 ha s >0
T—+00 82 -+ qa?
Fadiu
1A 4
F(s) = L{sinaz} = —— Wa s>0 4.6
(s) { } PR (4.6)

« myulasanlmssesleniu f(z) = cosaz, 1o o dluwhuinada

[} ol o L4 . [T
Tapvhusadmsumsmmaudasmdmgaoatedi®n sin az 51léh

5

Fls) = Plcosaz) = ——— 4.7

(s) { } ORI

winog Lisnfluhgadaddu asannsommsuwasantmald desradu Wediu f(z) = e
1 ] ¥ o { o Q’ { S o+ &

nrhatliansoma [° e”e~s>de 16 dlaann e’ e~ iulahdwiin e z > 5 Wi

1 a o o 2 v [} ar
Mauiinda f;° e*’e~**dx argoangmariug

LR N
ssmmsulasanmsrsaiteAiude i
L z° 3. sinhzx 5 vz
1
2. p 4. coshz 6. vz
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f(z) F(s)=2{f}
1
1 - s§>0
8
T = s> 0
n !
", n=123,... ?trl-’ s>0
axr 1
e , §$>a
s—a
. a
81 ax m, §>0
CcOS AT i §>0
C 824 g’

MINA 4.1: MmyNmnlad IV LEANED)

42 quantifzesnsudasarans

Tudmilazuaaigmantd@one ssamsulasaum

421  msiasaasmsudasanlarseawaidu

seitldnanBudain Wanfludmaweitu ssamnsammaulasanissld ludmibeuaasis
Houlnnsadis Feditadiule fquantinuidenlsdndnud smzannsommwlasanlms

paartedtuiinle

Y] 1

4 o 1 » [ L1 A o 1= b .7
mawuﬂumsmm mmﬂmmﬂmmmﬁ'\:ﬁﬁu A uaa AT UMSWIMauing a

o s ¢ e o & ] I's T o e ws o o w
Nfawaangud fedaiug owmagursnioliniuasimiuiandundaimsmnisudas

[ 74

alms lunsinsanadnaing won SwtsiduiRanson Widladandmleidumninids e >

inzansamaduinaitaimn tewmagmszuilniwanimids e fulafiuiuan

= ar £ w
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unilenn 4.2 Fuduapdmda). wesFenlendn f(z) Indudasdnds o (exponential

order o) MiTWINATIWIN X uag M T4

|f(2)| < Me**,  dmiunng 2 > X

4 @ o

Fro819 4.1, awaaeniantu f(z) = € sin 2z duilandundduduanimdwmiu 5
A8 e
iew sin2:1:| < €, Nz =0

[

Feitusarintaddn £ dufudsuifiduduandmdawidy 5 laoluiiida X = 0 uay M =1

nguiun 4.1 Mmyihhwesnmymlasanlaaseaifediu). deidy f(x) doiiauniiugeg uu

920 [0,00) uasisudnandids o ud
F(s) = 2{f} fogatude s> a

(ool
Agat lunsfigat dosmssuamliiiuinnansamdduiina / e % f(z)da 16
0

WrzRTTmsmaduiinyadluaacdin

o0 X o0
/ e“swf(:c)da:=/ e""“‘"f(sc)dm+f e™** f(z)dz,
0 0 X
i 1 =1 o 24 ! LY [ ¥ =1 L7 f-'{ =
dia X Aeadivihlif Wendu f(z) duiiduifidudanimd o e z > X ;muwilow
4.2
dlownnitadin £ davloadludieg vy [0,00) lasmguiuvassunagda Suduinm
X
GREV PR / e f(z)dz 18 dmFuyng @ s
0
TumsAmsanamiwide sl msnaaeudae3smaSoumiauaenmsmemdnuinialins

4ty (comparison test for improper integrals)

dlasnnitadiu f(z) diuieidunfidudnandmds o e z > X dilu

e

le " f(z)| = ™| f(z)] < Me™#=9%  dwfuyng o > X (4.8)



4.2. goantiizasmsuasaniary 141

Wi § > o U

o] [oe] : M —(s—a)X
/ Me™ =92 dy = M/ ey 0 (4.9)
X

X 5§—

Tau (4.8), (4.9) uag mInagausEIEmaSsudousaimymaauinaliasaunuy L‘S’Iﬂﬁ;llvl.ﬁ

M

/‘00 e f(z)dx

X
wiinld e s > o dabwile J¥ e fla)de war [y e fz)de wiald deaqlan

NI HIMBNRnTa
o0
f e~ f(z)dx
0

16 wSonnléh mswdasanlang 2{f} fa3edmify s > o O

422  eanydluidaduneenmysdasardans

nguun 4.2 Enuindadnzaimyuwdasadaid). dumannsommsudava/arsyoeiii sy

f, fL usz fo dmsuvgn s > a, o o A ud
« L{h+ o} = ZL{N+ Z{f)
» Lcf} =cZ{f}

W ¢ urmedalag uas s > o

fgait Tasanudwdadusasmanedrduiinga wlén

zuﬁﬁﬁ:=£ﬂﬁﬂmw+ﬁmwm

_ Amgwﬁwmm+£wa”ﬁwa
= ZL{fi} + Z{f2}
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aw

2ief) = [ et
= c/oooe_s‘”f(:u)da:
= o2(f)

wazlwinenss nenasdsnnuguaniiamdudaduseimsuaanimavaesie i
Lafi+ahl = aZ{fi} +a{f}, (4.10)

Wie ¢q uaz ¢y iuaaadlay

wazd rTuniswlasanlarsunein

L el {f1} + Z{f}}

= L7 Fi(s) + o F(s)}

c fil(z) + cafo(z)

aZ YA} + oL R} = L HaF(s)+aF(s)},

]

do Fi(s) = Z{A} war Fy(s) = 2{f}, Twnnile nsulssamamunduiiigmuad

O

ANHITUEBE A T1

Fedn 4.2, annwlasanaanosiaidn f(z) = cosh ax

A Lilesnin

coshax = eere
i
ZL{coshaz} = E{Ei;——}
1 oxr bt
= 3 [Z{e*} + Z{em*}]
(aggmanifarmuihudadusssmswlasanlmm)
IR
1 o
L{e™} = , e s> a

§—a



4.2. pmantAvesnisutavaiars 143

Las

1
s+a’

e} = o s< —a

fariumsulasaniamaeslen i cosh ax fo

17 1 1
F(s) = %{coshaz} = EL——@_’_S_}.(J

l(s+a)+(s~a)
2 (s—a)(s+a)
1 2s
282 — g2

e @1

e s > |

10619 43, 39 L{1 + 2z + 3e** - 5sin 62}

Ao nngaaniBenudivdadusesmaataniag nldh

L1+ 22+ 36" —5sinbz} = L{1} +2.2{z} +3.L{e"} — 5.%{sin 6z}

1 1 1 6
= S42- 43— 5

s+ 32+ s—4 §2 + 62
_ 1,2, 3 30
s 82 s—4 §2436

s* — 85 4+ 64s? — 18s — 72
8% — 45t + 3653 — 14442

423  mndensminluuminny s

J e s
MHHUN 4.3 (MmBeuswImluuuIMAK 5 sesnTlasandand). amsunsudavar/aranay
woridu f(x) Ing

L{f} = F(s), $>a (4.12)

1571677

L{e* f(x)} = F(s - a), s>a+a
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Agal lanumlompasmywlasanlars mldh

2@} = [ et

i
\\

—(s a)wf

naglunanduiu

e f(z) = L7H{F(s — a)}

Mag1e 4.4. vamnsulatandarsroy e® sin bz

JHM 5ImTuLaIN

i b
Zisinbr} = 5——
{ ! §2 4+ b2
Sadfu T,ﬂUﬂmauﬁﬁnmé"auﬂmugluumtmu s
L{e*sinbr} = b
(s —a)? + b2

424  niwdavanlaspeteying

wr

04 oF { 4 2 ’ ﬂ!’ !
nriun 4.4 (Mywdasanilmaveseyufduduinila). 47 f(z) daidavuusi [0,00) uae

/

F'(z) doifoutusaeg us [0,00) lned f(x) el suiiisudmaninmd o ud
LU} =sL{f} - F0), W s>a @.13)

1 1 v N
Aigad e f(z) dadtondlugieg dalu / F(z)edz wmaldyng N > 0 #ngon
u]
Z{f'}
oo N
L{f'y = f e f(z)dx = Aim / e f'(z)dx
o] 0]

N
Taamsmaduiinaftazdiu = Aim [ = f( 33)) +s/ ”f(a:)dr]
= Alrim e Nf(N)— f(0) +s hm ] T f(x

= lm e~V (V) = f(0) + s.2{f}
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]
= er 2 e LY

dlovnn f(z) dluiedsuniisudanim o Faiu
|e—3Nf(N)| < e——sNMeaN — Me—(s—a}N
Bad s s > o

0< lim |e ¥ f(N)] < lim Me G~V =g
N—so0 N—oo

Jim &) =0

wlitagldn 2} malduas

LY = sL{F}-F0), o s> a O

1Y)

lasngudunmsudatanlarzneseyiusdududinie 4.4 mannsmlszgndmmswlam

o

Uanssavayiussuduiiaasldlag

Z{f'y = sZ{f'} - f(0)
s[sZ{f} - F(O)] - f(0)
= S22{f} - sf(0) - f'(0)

o

ot = ¢ a & d (Y 'Y
waglagguituideadiamans ENIINgUWIANHAa R IM Ll Ml nsesauius dua
. o Vlyq
au) lnaa

nauiun 45 (Mynassnmvzaseyiuisududug). 1 f(z), f(z),..., fOU(z) da

ot [0,00) uaz f™)(z) deidpuilugng uu [0,00) lgiWertusindruiansn

iR uinsudinandmas o ud

L{fT} = " L{fY =" F(0) 5" f(0) = - =5 2(0) = F0), w5 > a

{4.14)

nopunit dungy fddgii amsalssgndlnmnuasmiammuamasnastigm

Adfagion 16t
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@081 4.5. aammswlasanardead sinh az
At Wlasnn

d eax + 6—-(1.'1: ea.zc _ e—a:t: .
— coshaz = —(———) = a——=——— = gsinhaxz

dx dax

a

d ( cosh az ) .
— = sinh az
dx

o [T ¥

Taonge funmswlasanlmoseseyiufduduiini 44 mld

F{sinhaz} = g{% (COShaa:)}

a
_ Sz{coshacc}_cosho

a a
s s B e’ + e
T a\s?—a? 2a
88— (s —a?)
 as?—a?)

o2
~ afs? — a?)
a

= R {4.15)

fete 4.6. avmmsuwlasanlavesy f(z) = sin®z

3t dlesnn

f(0)=sin®*0=0 wsz f'(z)=2sinzcosz =sin2z

i
LU} = Llsin2z) = ;3%
nag
Z{f'} = sZ{sin’x} - £(0)
= sZ{sin’z} — 0 = s.L{sin’ z}
Faku

2

.,S,”{sin2 .?3} = m
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425 mywlasmdarsaeduniinga

ngrun 4.6 (minlasanlareesduiinda). 47 f(z) dadenidusig uusn [0,00) uss

f(x) dluiertuidsumnandrids o ud

£ {/ f(u)du} = g;[f} = Fis) o s > Jé; (4.16)
1]
) 0 Ta<0
eyt 8 =
o d1a>0
Agad K g(2) = [ f(u)du Taongufunyagiuewaagda yilidh

g(0)=0 we g(z)=flz)

eSuduaraaounewh inmamnsammswlasanimanesteddu g(z) 16

ot f(z) dedlaniiudaeg defuilediu g(z) Sadlumdudinianes f(z) 7

=1 s < [ ise)an

waen f(x) Duitad duiifisuduianiids o vay o < 8 dwfunng ¢ > X mldh

f0$|f(U)1du = /jlf(u)kdu-}-]j”(uNdu

X @
< [ i /X Medu
X x
U B
< fo 1£( )|du+/XMe du
X M
= f 1f(u)|du+g(eﬁ“’—eﬁx)
0 X
= M+ U If(u)ldu—M’e’@X},
0

dovdaiiaaiingg @1 wag wuh

le M’:y—

]

d Fat 1 ] o Un:.l o = d
wasnn X (udiiignade dalmnaunsamdmiuadann M7 e

X
lg(z)| < M'e” + {f | f{w)| du — M'eﬁx] < M"eP*
0
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3 1 o ‘4 e or 4 o or
Fawaah g(z) Wwlatunisudmnaniige g
fuaasnannyammautaaiad fugeatediu g(z) 16 uaglasngu junmswasanlans

o2 o o A ‘i © [P}
rosayiufSuduiniy 4.4 vililan

L{fy=L{d} = s2{g}—9(0)
= s2{g} -0
= sZ{g}
fatiu ‘
2oy =2{ [ ) - LU

4.2.6 ayiufreamsulasanlas

2

naujun 4.7 @yiwfassmswlasardang). 47 f{z) daulaniudieg uusn [0,00) uay

f(2) luituiidsusmasdmd o ud
Lleflz)}=—F(s) os>a 4.17)

Agak iileamn
F(s) =f flz)e ™ dx
0

Wiumsudasanmareafadiu f(z) dio s >

d o o L7 o 4 Ud )
diemoyiutzesiaiiu F(s) Woufushuly s vilild

d XD
F'{s) = Eg/[; flz)e **dx
d

_ /0 = (f()e™) do
= V/G —zf(z)e”*dx
= —Z{zf(z)}
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ftuite
L{xf(z)} = —F(s)

oy ¢ o = [y L]
O Llﬁﬁﬂl%ﬂ']iwqquﬂ1uﬂﬂiﬂﬂﬁﬂuﬁ']vlﬂ'n

d? o0
Fs) = = /0 [(@)e *"dz
d2

= /000 el (f(z)e™™) dx
= /t; (=122 f(z)e*"du
= (-1°2{z*f(2)}

{2 f(2)} = (-1)*F"(s)

waslasgiifovmadamand i ldh

nguiun 4.8 (eyintdudy » sesmswlasantmn). &1 f(z) Aaidouilugaeg yuga9 [0, 0o)

uar flz) hulerdundsumnasfma o ud?

LAz f(x)} = (—1)"F™(s) o s>a, n=1,23,... (4.18)

427 dwiinfaresmrulasardans

ngudun 4.9 Guiinfanesmsuwlaaanms). 47 f(z) dadaniurreg unga [0,00), lu

Wintuinsudinandmdy a uas

lim M
r—0t X
mald uds
.Z{%m)} = / Flu)du o s> o 4.19)

Aga 15w

fs " Flu)du = f ” [ fo B f(x)e“wdm] du
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1 1 w
1 = o | =

Wleann f(z) dauloafludieg uutn [0,00) uaziiuilriudisuduonimd o Tasms

o
&) o &4

Uszgnange Junlumsiamsimnuade! mannsaafumamamduiindala Fatu dudy s >

o
/F(u)d / [f flx ””du]d
_ / #(z) [ / “wduwd
0
dlosnn
/ e ¥duy = S
s U ls
m [-5- (-5)
= lim |— o
N—oo T z
- & (laamn z > 0)
&
Fafu

[ = [ 0= [ i (1)

ginz

fedn 4.7, aanmmawdasanlmnnes f(z) =
T

b1 - | . ]' L] 2 o 3’} b= = 173
A eann Z{sinz} = - 1 dmdu s > 0 futulaongujunduinfaresmalamm
$

e 4.9 vililai

sin & * 1
g{ T } o /B u2+1du

o0

= tan lu

8
= lim [tan_1 N —tan~! s]
Nocoo

T -1
= ——tan s
2
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amduiiArasmsu/avaitary

f(z) F(s)=2{f} Wi
1 1550 136
8
1
x 5 5> 10 136
s
n n!
™ (n=1,2,3,...) preg §>0 137
e ! , §>0 137
s—c¢
. a
sinax e s>0 138
i s>0 138
cos azx o
) a
sinh ax S 57 |a| 146
5
cosh az o g > |aj 143
L{e f{x)} F(s—a), s>a+ta 143
L{eifr + cafa) aZ{N}+cZ{f} 142
Z{f'} sL{f}—f(0), s>« 144
s"L{f} — s"f(0) — "2 F(0) -
L 145
= sfOTD(0) — Fm(0), s> o
& {/ f(u)du} fﬁ)— s> 0 147
0
ZLA{xf(x)} —F'(s), s>« 148
ZLA{z"f(z)} (n=1,2,3,...) (—1)"F®(s), s> a 149
f Flu)du, s>« 149

)

151

myNA 4.2: myamsulasanlag
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UUURNYA
ammsutlasailmsroataiudelus

1. z2ede 9. e ®cos3z + e —2 17, cosnrsinnz
2. e cosz 10. 22%e® —z?+cosdx 18. cos’nx

3, z7le™ 11. 7™ 19. cosmz sinnx
4. z?sinax 12. (1+e7%)? 20. COS T COSNE
5. xe®® cosbx 13. 5z* — 222 + 1 21. sin 3z cos 3z
6. e Tz sinh 2x 14, cos®x 22, xsin2x cos bz
7. (z —5)* 15. wsin’x 23. Bzt — 222 + 1
8. 3z —¢” 16, 7% + % sin 2z 24, coshzsinhz

43 wmaliamsminswlasadarsunen

1 ﬂl 1 ar 1 ¢
nnludmiithumn ldnandansulasanimaresiaiiu f(z) Fanaunsom F(s) [6laonse
Taolfuniieonn nie lingeium 4.2-4.9 frelumsm uaslumanduiu Sl¥dadFumsutlasa

Ua F(s) i mfsaemiaddu f(z) Wmflaudu sndradrudu

g 4.8, aam L {F}, o

3 s—1

A lumsnslsdduanlmanndu 21 {F} ludidaglinme 4.2 wih 151 e

12 2
1. g 1{§}=$ 1{g§}=$2

3
s24+9

3

-1
2. L7 a3

b= 27

} =sin3z

tgnau funldlu [12]
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b

b=t gy

-1 -1
3. 2’“1{32 i i } =e%cos 2z

_ ol
oS A Y P I

Tudwmil szuananaiammniedfummanndu Tnolimae 4.2
fadhiimaiamninslumsmiedfuaananniy udqoantiivdnfiasinnilszyndld

madfuanlasuniiu e
o qourantiAnnmiuidadu
. gaaniEamadenswiuluumuny s

gaaglanandiviu nshotndalud
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